Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в июне 2013 года
В июне 2013 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:
· в селекторных совещаниях с руководителем Роспотребнадзора Г.Г. Онищенко:

· «Об основных итогах подготовки и начале летней оздоровительной кампании 2013 года»;

· «Об основных итогах 1 смены летней оздоровительной кампании 2013 года».

· специалистов Роспотребнадзора по вопросу совершенствования эпидемиологического надзора за холерой (ФКУЗ «Ростовский противочумный институт  Роспотребнадзора» г. Ростов-на-Дону).

· в региональном семинаре-совещании специалистов по вопросу взаимодействия в области профилактики и организации борьбы с опасными природно-очаговыми арбовирусными инфекциями, актуальные для отдельных приграничных областей России и Республики Казахстан (Департамент Госсанэпиднадзора министерства здравоохранения Республики Казахстан по Атырауской области, Республика Казахстан, г. Атырау);

· губернатора Оренбургской области по рекультивации Блявинского рудника Медногорского медно-серного комбината (г. Медногорск);

· комитета потребительского рынка, развития услуг и предпринимательства г. Оренбурга «Работа летних кафе, закусочных на территории г. Оренбурга»;

· губернатора Оренбургской области об итогах и приоритетах деятельности Правительства Оренбургской области;

· в итоговом совещании по результатам деятельности территориальных органов Роспотребнадзора в сфере защиты прав потребителей в 2012 году и задачах на 2013 год (г. Москва);

· в координационном совещании Главного федерального инспектора по Оренбургской области;

· в селекторном совещании с руководителем Роспотребнадзора Г.Г. Онищенко «Об основных итогах 1 смены летней оздоровительной кампании 2013 года».
В заседаниях:

· межведомственной транспортной комиссии Министерства экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области;

· в областном градостроительном совете;

· в научно-практической конференции с международным участием «Молекулярная эпидемиология актуальных инфекций» (ФБУН «НИИ эпидемиологии и микробиологии» г. Санкт-Петербург);

· межведомственной рабочей группы по защите прав и интересов несовершеннолетних прокуратуры Оренбургской области «Организация отдыха и оздоровление детей в период летних каникул»;

· в работе пятого очередного общего собрания Совета (ассоциации) муниципальных образований Оренбургской области;

· в заседании коллегии прокуратуры Оренбургской области о состоянии законности в сфере исполнения законодательства об охране атмосферного воздуха;

· в комплексном выезде межведомственной рабочей группы по оказанию методической помощи в организации летней оздоровительной кампании 2013 (Саракташский район);

· в заседании координационного совета по защите прав потребителей Оренбургской области;
Проведены:
· аппаратное совещание у руководителя Управления (в режиме видеоконференции):
· О мерах по совершенствованию эпидемиологического надзора за корью и краснухой на территории Оренбургской области;

· О результатах проверки сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных служащих Управления, их супругов и несовершеннолетних детей.

· тематическая проверка Юго-Восточного территориального отдела Управления и Орского филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области»;

· аппаратное совещание у руководителя Управления (в режиме видеоконференции):
· О реализации полномочий по защите прав потребителей жилищно-коммунальных услуг Юго-Восточным и Восточным территориальными отделами в 1 полугодии 2013 года;

· О ходе выполнения решения СПК от 16.08.2012 № 3 «О состоянии предприятий общественного питания расположенных вдоль автомобильных трасс».

· аппаратное совещание у руководителя Управления:

· Об организации противоэпидемических мероприятий в очагах туберкулеза на территории Оренбургской области в 2012 году.

При полном или частичном использовании материалов с сайта ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна.

