Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в июле 2013 года
В июле 2013 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:
· Правительства Оренбургской области с главами муниципальных области в режиме видеоконференции по вопросу «Об итогах первой смены летней оздоровительной кампании 2013 года и задачи на вторую смену»;

· в селекторном совещании с руководителем Роспотребнадзора Г.Г. Онищенко «Об эпидситуации и мерах по профилактике инфекционных заболеваний в Российской Федерации в летний период»;

· в селекторном совещании Министерства образования Оренбургской области «Об эпидемиологической ситуации и мерах по профилактике инфекционных заболеваний в образовательных и оздоровительных учреждениях Оренбургской области»;

· в рабочем совещании Министерства экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области «Проблемы в организации торговли алкогольными напитками»;

· в селекторном совещании Главного управления МЧС России по Оренбургской области «О ходе работ по реализации Указа Президента РФ от 13.11.2012 № 1522 «О создании комплексной системы экстренного оповещения населения или о возникновении чрезвычайных ситуаций».

· в селекторном совещании с руководителем Роспотребнадзора Г.Г. Онищенко «Об основных итогах 2 смены летней оздоровительной кампании 2013 года»;

· в совместном селекторном совещании Министерства образования и науки РФ и МЧС России по вопросам обеспечения безопасности общеобразовательных учреждений в части определения степени их готовности к началу нового учебного года.

В заседаниях:
· областного градостроительного совета по рассмотрению 2-х генеральных планов: Каратаевского сельского совета Акбулакского района, Изобильного сельсовета Соль-Илецкого района;

· Координационного совета по взаимодействию органов исполнительной власти Оренбургской области, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, общественных организаций по вопросам водопользования;

· межведомственной комиссии при Правительстве Оренбургской области по вопросам миграции;

· в видеоконференции Правительства Российской Федерации по вопросу «О ходе летней оздоровительной кампании 2013 года»;

· областной межведомственной комиссии по профилактике заболеваний туберкулезом;

· областной санитарно-противоэпидемической комиссии по вопросам:

· «О проведении противоэпизоотических мероприятий по профилактике бруцеллеза животных на территории Оренбургской области»;

· «О выполнении решения облСПК от 23.12.11 № 8 «О состоянии заболеваемости инфекциями, связанными с оказанием медицинской помощи и мерах по их профилактике» и выполнении комплексного плана по профилактике ВБИ».

· областной межведомственной комиссии по профилактике заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека;

· в подведении итогов совместной работы оперативных дежурных служб Национального центра управления в кризисных ситуациях МЧС России и федеральных органов исполнительной власти за первое полугодие 2013 г.

Проведены:
· аппаратное совещание у Руководителя Управления (в режиме видеоконференции):

· О реализации межведомственного и внутриведомственного электронного взаимодействия в 2012-2013 г.г.;

· О ходе летней оздоровительной кампании 2013 года. Итоги первой смены и задачи по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия в период второй смены ЛОК 2013.

· тематическая проверка Юго-Западного территориального отдела Управления, Сорочинского и Переволоцкого филиалов ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области».

· При полном или частичном использовании материалов с сайта ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна.

