Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в феврале 2014 года
В феврале 2014 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:
· координационном совещании Главного федерального инспектора по Оренбургской области с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти.

В заседаниях:
· областной комиссии по чрезвычайным ситуациям «О задачах по обеспечению безопасности населения и территорий Оренбургской области в период прохождения весеннего паводка 2014 года»;

· областного градостроительного совета;

· межведомственных комиссий по регулированию режима Ириклинского и Сорочинского водохранилищ;

· координационного совета в воздушном пункте пропуска «Оренбург (Центральный)». 

Проведены:
· совещание Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области» по оказанию государственных услуг;

· 9 совещаний в режиме видеоконференции по итогам 2013 года в территориальных отделах Управления и филиалах ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области»;

· заседание коллегии Управления «Итоги деятельности учреждений Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Оренбургской области в 2013 году и основные задачи на 2014 год».

При полном или частичном использовании материалов с сайта ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна.

