Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в апреле 2014 года

В апреле 2014 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:
· в селекторном совещании с Руководителем Роспотребнадзора А.Ю. Поповой по вопросу подготовки к летней оздоровительной кампании 2014 года;

· в селекторном совещании, проводимом Правительством Оренбургской области по вопросу подготовки к летней оздоровительной кампании детей 2014 года;

· в координационном совещании главного федерального инспектора по Оренбургской области;

· в совместной коллегии министерства здравоохранения и Управления Роспотребнадзора Оренбургской области по вопросам: 

· О состоянии инфекционной заболеваемости и вакцинопрофилактики в Оренбургской области в 2013 году и мерах по улучшению эпидемиологической обстановки в 2014 году;

· О заболеваемости корью среди населения Оренбургской области и принимаемых мерах по ее профилактике;

· О мерах по противодействию распространения ВИЧ инфекции в Оренбургской области.

· Министерства экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области по вопросу обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств;

· в межведомственном совещании прокуратуры Оренбургской области по вопросу исполнения законодательства при осуществлении контрольно-надзорной деятельности в отношении органов местного самоуправления;

· в торжественном собрании Совета (ассоциации) муниципальных образований Оренбургской области, посвященного Дню местного самоуправления.

В заседаниях:

· совета при Губернаторе Оренбургской области по вопросам контрольно-надзорной деятельности;

· межведомственной комиссии по вопросам миграции под председательством Губернатора Оренбургской области;

· в заслушивании должностных лиц органов исполнительной власти Оренбургской области межведомственной рабочей группой по контролю за безаварийным пропуском весеннего половодья 2014 года в Российской Федерации;

· межведомственной рабочей группы по соблюдению законности в сфере ЖКХ;

· в выездном приемном дне для жителей Грачевского района в рамках проведения Правительством Оренбургской области мониторинга по соблюдению требований Закона РФ «О защите прав потребителей»;

· комиссии конкурса «Лучшее благоустройство городов, административных центров, районов и сельских поселений Оренбургской области»;

· в выездном приемном дне для жителей города Гая и встречи с руководителями хозяйствующих субъектов по вопросу соблюдения требований Закона РФ «О защите прав потребителей»;

· в распределении студентов 6 курса медико-профилактического факультета Оренбургской государственной медицинской академии.
Проведены:
· Аппаратное совещание у руководителя: 

· вопросы контрольно-надзорной деятельности в отношении органов местного самоуправления;

· о предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственными служащими Управления;

· о нарушении законодательства о государственном контроле (надзоре) и административном производстве.

· Совещание со специалистами Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области» по вопросам: 

· итоги контрольно-надзорной деятельности Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области за I квартал 2014 года. Обеспечение деятельности и выполнение государственного задания ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области» в I квартале 2014 года;

· организация работы по профилактике клещевого вирусного гепатита и лихорадки западного Нила;

· актуальные вопросы санитарно-эпидемиологического надзора за детскими и подростковыми учреждениями в 2014 году»;

· государственный санитарный надзор по гигиене питания.

· Совещание со специалистами Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области по вопросам: 

· информационное обеспечение подразделений Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области;

· о результатах правоприменительной деятельности за I квартал 2014 года;

· о результатах работы Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области по приему и учету уведомлений о начале осуществления отдельных видов деятельности.

· «Круглый стол» по вопросам соблюдения законодательства Российской Федерации при оказании услуг связи населению. В работе приняли участие Управления федеральной антимонопольной службы по Оренбургской области, Роскомнадзора по Оренбургской области, органов местного самоуправления, общественных организаций потребителей, операторов связи;

· Семинар «Права потребителей участников долевого строительства жилья» в рамках специализированной выставки «СТРОЙУРАЛ – 2014» и V специализированной выставки «Недвижимость в Оренбуржье»;

· заседание межведомственной комиссии по работе с иностранными гражданами при выявлении у них инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих.

При полном или частичном использовании материалов с сайта ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна.

