Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в мае 2014 года
В мае 2014 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:
· Губернатора Оренбургской области «Строительства очистных сооружений в поселке Черный отрог Саракташского района»;

· Министерства сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности «Строительство очистных сооружений в поселке Черный отрог Саракташского района»;

· Министерства экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области с представителями органов местного самоуправления «О пресечении нелегального оборота алкогольной продукции на территории Оренбургской области»;

· в областном селекторном совещании в режиме видеоконференции с главами городских округов и муниципальных районов области «О готовности муниципальных образований к летней оздоровительной кампании детей 2014 года»;

· в селекторном совещании в режиме видеоконференции с полномочным представителем Президента Российской Федерации в ПФО по вопросам готовности к проведению летней оздоровительной кампании детей 2014 года;

· в селекторном совещании с руководителем Роспотребнадзора А.Ю. Поповой «О ходе подготовки к летней оздоровительной кампании 2014 года»;
· в координационном совещании главного федерального инспектора по Оренбургской области с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;
· Правительства области по итогам мониторинга придорожных объектов трассы «Оренбург – Самара»;
В заседаниях:

· в четвертой конференции по вопросам ВИЧ/СПИД в Восточной Европе и Центральной Азии, проводимой ФБУН «Центральный научный исследовательский институт эпидемиологии» Роспотребнадзора г. Москва;

· в координационном совете в ВПП «Оренбург (Центральный)» с государственными контролирующими органами, осуществляющими свои функции на границе;

· в областном семинаре для врачей и средних медицинских работников оздоровительных лагерей западной и центральной зон области «Оказание медицинской помощи несовершеннолетним в период организованного отдыха и оздоровления».

· в рабочей встрече прокуратуры Оренбургской области с органами государственного контроля (надзора) по вопросу формирования ежегодного плана проведения проверок деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц органов местного самоуправления на 2015 год;

· в областном семинаре для врачей и средних медицинских работников оздоровительных лагерей восточной зоны области «Оказание медицинской помощи несовершеннолетним в период организованного отдыха и оздоровления»;

· СПК г. Оренбурга «О мерах по профилактике КВЭ на территории г. Оренбурга в 2014 году».

· в XIV Областной общепромышленной конференции (отчетное Общее Собрание членов ОСПП);

· в семинаре по вопросам работы с обращениями граждан, поступающим из приемной Президента Российской Федерации;

· межведомственной рабочей группы прокуратуры области по соблюдению законности в сфере ЖКХ;

· комиссии Правительства Оренбургской области по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.
Проведены:
· аппаратное совещание у руководителя: 

· «О проведении летней оздоровительной кампании – 2014»;

· «Об итогах выполнения плана по реализации программы «Профилактика кори и краснухи в период верификации их элиминации в Российской Федерации» на территории Оренбургской области»;

· «Актуальные вопросы проведения токсикологического мониторинга».

· тематическая проверка Восточного территориального отдела Управления и Гайского филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области».

