Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в июне 2014 года
В июне 2014 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:
· в селекторном совещании с руководителем Роспотребнадзора А.Ю. Поповой «О начале летней оздоровительной кампании 2014 года и подготовке общеобразовательных организаций к новому 2014 - 2015 учебному году»;

· в совещании вице-губернатора, заместителя председателя Правительства Оренбургской области по социальной политике П.В. Самсонова о ходе летней оздоровительной кампании;

· в итоговом совещании «О результатах деятельности территориальных органов Роспотребнадзора в сфере защиты прав потребителей в 2013 г. и задачах на 2014 год» (г. Москва, Роспотребнадзор);

· в совещании специалистов, осуществляющих эпиднадзор за инфекционными и паразитарными болезнями (г. Москва, Роспотребнадзор).

· в селекторном совещании Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросу организации проведения летней оздоровительной кампании детей в лагерях, расположенных на территории Республики Крым и г. Севастополя;

· во Всероссийском совещании специалистов Роспотребнадзора «Условия труда и профессиональная заболеваемость лётного состава гражданской авиации» (Роспотребнадзор, г. Москва);

· в координационном совещании Главного федерального инспектора по Оренбургской области с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;

· в совещании по вопросам практики применения норм законодательства об административных правонарушениях (Роспотребнадзор, г. Москва);

· в III симпозиуме «Папиломавирусная инфекция и рак: эпидемиология, диагностика, вакцинопрофилактика» (г. Санкт-Петербург, ФБУН «Санкт-Петербургский НИИ эпидемиологии и микробиологии им. Пастера» Роспотребнадзора).

В заседаниях:
· в совместном заседании комиссии при Губернаторе Оренбургской области по мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития Оренбургской области и рабочей группы по контролю за исполнением поручений, содержащихся в Указах Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 596 – 606;

· в межведомственной комиссии Правительства Оренбургской области по туберкулезу;

· межведомственной рабочей группы прокуратуры Оренбургской области по защите прав и интересов несовершеннолетних;

· межведомственной комиссии по регулированию режима Ириклинского водохранилища;

· областной межведомственной комиссии по вопросам миграции при Правительстве Оренбургской области;

· областной межведомственной комиссии по вопросам привлечения и использования иностранных работников;

· в кругом столе «Защита прав потребителей в сфере оказания туристских услуг» в рамках работы IV фестиваля туристских ресурсов ПФО «Открой Приволжье»;

· в мониторинге объектов с. Александровка Александровского района в рамках подготовки проведения XVII областных летних сельских спортивных игр «Золотой колос Оренбуржья».

Проведены:
· торжественное собрание, посвященного Дню медицинского работника;

· аппаратные совещания у руководителя Управления: 

· О состоянии предприятий общественного питания расположенных вдоль автомобильных трасс;

· О готовности пляжей и традиционных мест купания к летнему сезону и необходимости их приведения в соответствие с санитарными требованиями;

· Организация контроля за безопасностью пищевых продуктов на территории области;

· О результатах проверки сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных служащих Управления, их супругов и несовершеннолетних детей;

· рабочее совещание со студентами 5 курса МПФ Оренбургской государственной медицинской академии по вопросам организации производственной практики.

При полном или частичном использовании материалов с сайта ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна.

