Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в июле 2014 года

В июле 2014 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:
· в селекторных совещаниях с руководителем Роспотребнадзора А.Ю. Поповой: 

· «Об итогах 1-й смены и начале 2-й смены летней оздоровительной кампании 2014 года»;

· «Об основных итогах 2-й смены летней оздоровительной кампании 2014 года»;

· «О санитарно-эпидемиологической обстановке на пунктах временного размещения лиц, пересекающих границу Российской Федерации с Украиной»;

· в совещании (в режиме видеоконференции) с заместителем Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец;

· в окружном совещании (в режиме видеоконференц-связи) под председательством полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Бабича М.В. по ситуации, связанной с беженцами из Украины;

· в координационном совещании главного федерального инспектора по Оренбургской области с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;

· в инструктивном совещании участников Дня информации Правительства Оренбургской области в Октябрьском районе;

· в селекторном совещании Национального центра управления в кризисных ситуациях МЧС России по подведению итогов совместной работы оперативных дежурных служб и федеральных органов исполнительной власти за первое полугодие 2014 года.

В заседаниях:
· рабочей группы Правительства Оренбургской области по оказанию помощи гражданам Украины, покинувшим места своего постоянного пребывания;

· комиссии по присвоению Знака «Оренбургское качество»;

· комиссии областного конкурса «Лучшее предприятие торговли Оренбургской области»;

· в выездном Дне приема граждан и в рабочей встрече с предпринимателями на территории Новоорского района в рамках мониторинга, организованного министерством экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области;

· областной межведомственной комиссии по вопросам привлечения и использования иностранных работников;

· в Региональном этапе Всероссийской конкурсной программы «Сто лучших товаров России»;

· в рабочей встрече с представителями кадровых подразделений государственных органов и органов местного самоуправления с целью разъяснения работы подсистемы «Банк исполнительных производств» ФССП России.

Проведены:
· рабочее совещание с министерством экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области, УВД Оренбургской области и Ассоциацией операторов алкогольного рынка по вопросу организации контроля за оборотом алкогольной продукции;

· аппаратные совещания у руководителя Управления.

При полном или частичном использовании материалов с сайта ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна.

