Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в августе 2014 года

В августе 2014 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:

· с руководителем Роспотребнадзора А.Ю. Поповой: 

· «Об итогах деятельности Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, ее органов и учреждений в первом полугодии 2014 года»;

· «О готовности общеобразовательных учреждений к новому 2014/15 учебному году»;

· Правительства Оренбургской области с главами муниципальных образований по пунктам временного размещения беженцев из Украины;

· работников образования (Кваркенский район);

· в инструктивном совещании участников Дня информации Правительства Оренбургской области в Светлинском районе;

· Оренбургской таможни с государственными контролирующими органами по вопросу применения отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации, в соответствии Указом Президента Российской Федерации от 06.08.2014 № 560;

· полномочного представителя Президента по вопросу подготовки общеобразовательных школ в Приволжском федеральном округе к новому 2014/15 учебному году;

· в Дне информации Правительства Оренбургской области в Светлинском районе;

· главного федерального инспектора по Оренбургской области с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти.

В заседаниях:

· конференции «О проблемах и вопросах развития, регулирования сферы бытового обслуживания и услуг в городе Оренбурге»;

· Первой международной научно-практической конференции, посвященной столетию противочумной службы Республики Казахстан и Уральской противочумной станции (Республика Казахстан, г. Уральск).

· координационного совета в ВПП «Оренбург (Центральный)» с государственными контролирующими органами, осуществляющими свои функции на границе;

· в работе III Международного форума «Сельский туризм в России», фестиваля «Соль-Илецкий арбуз».

Проведены:

· совещание с Министерством здравоохранения, министерством социального развития Оренбургской области и Южно-Уральским территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту на Оренбургском отделении по вопросу отправки детей в Крым;

· заседание коллегии Управления «Итоги деятельности Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области» за I полугодие 2014 год»;

· аппаратное совещание руководителя Управления «О работе по судебной защите прав потребителей за первое полугодие 2014 года в Восточном и Северном территориальных отделах»;

· совещание руководителя Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области «О реализации полномочий по осуществлению государственного контроля (надзора) за соблюдением технических регламентов в Северо-Восточном, Южном, Юго-Западном территориальных отделах»;

· заседание областной санитарно-противоэпидемической комиссии «О заболеваемости детей в МДОАУ «Детский сад № 4 «Золушка» комбинированного вида;

· тематическая проверка Северного территориального отдела Управления и Абдулинского филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области»;

· обучение бортпроводников международного аэропорта «Оренбург (Центральный)» по лихорадке Эбола.

При полном или частичном использовании материалов с сайта ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна.

