Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в октябре 2014 года

В октябре 2014 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:
· в селекторных совещаниях с руководителем Роспотребнадзора А.Ю. Поповой:

· «Об эпидемиологической ситуации, мероприятиях, направленных на снижение заболеваемости гриппом и ОРВИ в эпидсезоне 2014 - 2015 годов и ходе иммунизации населения против гриппа»;

· «Об усилении санитарно-карантинного контроля в целях недопущения завоза лихорадки Эбола»;

· по вопросам организации и планирования деятельности по осуществлению федерального государственного надзора (Роспотребнадзор, г. Москва).

· в межведомственном совещании при прокуратуре Оренбургской области по вопросам состояния законности в регионе в сфере страховой деятельности и соблюдении прав граждан при оформлении полисов обязательного страхования гражданской ответственности, формирования ежегодного сводного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2015 год;

· в селекторном совещании министерства образования Оренбургской области «Обеспечение пребывания детей в здании и на территории дошкольной образовательной организации»;

· в зональном (в г. Орске) совещании министерства экономического развития, промышленной политики и торговли области по вопросам развития и регулирования потребительского рынка;

· с организационно-техническим центром Приемной Президента Российской Федерации по приему граждан по вопросу технического обеспечения общероссийского приема граждан (в режиме видеоконференцсвязи);

В заседаниях:

· межведомственной рабочей группы на базе Оренбургской таможни по вопросам организации взаимодействия таможенных органов с территориальными подразделениями ФНС России, Россельхознадзора, МВД России, Роспотребнадзора в целях недопущения оборота на территории Российской Федерации запрещенных к ввозу товаров;

· межведомственной комиссии по вопросам профилактики заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека;

· специальной информационной группы из работников пресс-служб органов правопорядка, здравоохранения и Роспотребнадзора (для решения вопросов подготовки сообщений о выявлении и пресечении преступной деятельности в сфере незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров);

· межведомственной рабочей группы при прокуратуре Оренбургской области по соблюдению законности в сфере ЖКХ;

· координационного совета в ВПП «Оренбург (Центральный)».

В Международной научно-практической конференции «Актуальные вопросы радиационной гигиены» (ФБУН «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт радиационной гигиены им. профессора П.В. Рамзаева», г. Санкт-Петербург).

Во Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Медико-профилактические мероприятия в управлении химическими рисками» (г. Екатеринбург ФБУН «Екатеринбургский медицинский научный центр профилактики и охраны здоровья рабочих промпредприятий» Роспотребнадзора).

В международной конференции «Принципы ХАССП в достижении пищевой безопасности» (ФБУ «Оренбургский ЦСМ», г. Оренбург).

В конференции «Правоприменительная практика ФАС и Росфиннадзора с учетом последних изменений в ФЗ № 44» (АНОДПО «Институт управления», г. Москва).

В выездном приемном дне для жителей Ташлинского района и встрече с руководителями хозяйствующих субъектов, в рамках мониторинга по соблюдению требований Закона РФ «О защите прав потребителей».

