Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в феврале 2015 года

В феврале 2015 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:
· в селекторном совещании с руководителем Роспотребнадзора Поповой А.Ю.«О готовности субъектов Российской Федерации к эпидемическому подъему заболеваемости ОРВИ и гриппом», «О готовности субъектов Российской Федерации к эпидсезону по природно-очаговым болезням»;

· с главными бухгалтерами территориальных органов, казенных учреждений ФБУЗ, ФБУП Роспотребнадзора «Бухгалтерский отчет, налоговое обложение и правовые вопросы в государственных учреждениях в соответствии с новыми нормативными документами» (Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, г. Москва);

· Правительства области (по пунктам временного размещения беженцев из Украины);

· главного федерального инспектора по Оренбургской области с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти.

В заседаниях:
· в совместном заседании комиссии Правительства Оренбургской области по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности и областной межведомственной комиссии по пропуску весеннего паводка 2015 года «О задачах по обеспечению безопасности населения и территорий Оренбургской области в период прохождения весеннего паводка 2015 года»;

· коллегии Управления ФМС России по Оренбургской области по результатам деятельности за 2014 год;

· комитета по развитию внутреннего туризма Торгово-промышленной палаты Оренбургской области.

· Областной межведомственной комиссии по охране труда.

· Санитарно-противоэпидемической комиссии г. Оренбурга «О состоянии водоснабжения в г. Оренбурге и мерах по его улучшению», «О мерах по борьбе с гриппом и ОРВИ в период эпидемического подъема заболеваемости в г. Оренбурге в 2015 году».

В работе информационной группы Правительства области в рамках единого Дня информации в г. Сорочинске и Сорочинском районе.

В работе межведомственной комиссии по регулированию режима работы Ириклинского водохранилища.

В бизнес-форуме «Город - бизнесу, бизнес - городу».
Проведены:
· заседание коллегии Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области «Итоги деятельности учреждений Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Оренбургской области в 2014 году и основные задачи на 2015 год»;

· итоговые совещания в Северном, Северо-Западном, Южном, Северо-Восточном, Западном, Юго-Западном, Центральном, Восточном, Юго-Восточном территориальных отделах Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области и филиалах ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области» в Абдулинском, Бугурусланском, Кувандыкском, Новоорском, Бузулукском, Сорочинском, Переволоцком, Октябрьском, Шарлыкском, Сакмарском, Тюльганском, Соль-Илецком, Акбулакском районах, г. Гае, г. Орске «Итоги деятельности за 2014 год и задачи на 2015 год»;

· рабочая встреча с представителями бизнес-сообщества области по вопросам изменения федерального законодательства, касающихся полномочий Роспотребнадзора, снижения административных барьеров, внедрения риск-ориентированной модели контрольно-надзорной деятельности.

При полном или частичном использовании материалов с сайта ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна.

