Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в марте 2015 года

В марте 2015 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:

· в селекторном совещании Руководителя Роспотребнадзора «О ходе подготовки к летней оздоровительной кампании 2015 года»;

· в расширенной итоговой коллегии Роспотребнадзора «Об итогах деятельности Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека за 2014 год и задачах на 2015 год»;

· в ФНМЦ по профилактике и борьбе со СПИДом г. Суздаль, Владимирской области по вопросу «Эпидемиологический надзор за ВИЧ-инфекцией. Вопросы профилактики, передачи ВИЧ-инфекции, вирусных гепатитов В и С при оказании медицинской помощи»;

· в Управлении Роспотребнадзора по г. Санкт-Петербургу по вопросу подготовки кадров для органов и организаций Роспотребнадзора по специальности медико-профилактическое дело;

· в координационном совещании главного федерального инспектора по Оренбургской области «Об обеспечении координации деятельности территориальных органов исполнительной власти в Приволжском федеральном округе»;

· Министерства строительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства области по вопросу санитарно-защитных зон скотомогильников в области;

· в межведомственном совещании прокуратуры области с обсуждением проблемных вопросов при осуществлении контроля (надзора) в сфере ценообразования;

· в инструктивном совещании участников Дня информации в Новосергиевском районе.
В заседаниях:

· межведомственной рабочей группы по мониторингу вопросов безопасности населения и территорий Приволжского федерального округа в паводковый период 2015 года с участием представителей Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском Федеральном округе «Об обеспечении безопасности бесхозных ГТС и организации работы органами исполнительной власти субъектов РФ по капитальному ремонту, консервации и ликвидации ГТС, которые не имеют собственника или собственник которых неизвестен, либо от права собственности, на которые собственник отказался»;

· в расширенном заседании Правления ОООО «Совет женщин» и торжественной церемонии награждения участников и победителей областного смотра-конкурса «Лучший женсовет Оренбуржья»;

· межведомственной рабочей группы по соблюдению законности в сфере ЖКХ;

· рабочей группы по вопросу ввоза на территорию Российской Федерации запрещенной продукции;

· межведомственной транспортной комиссии Правительства области;

· комиссии по развитию финансового рынка области;

· межведомственной комиссии по пропуску весеннего паводка в Оренбургской области;

· межведомственной комиссии по пропуску весеннего паводка в г. Оренбурге;

· в расширенном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по вопросу «Итоги деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних области в 2014 году и задачи на 2015 год».

· в отчетно-выборном собрании Торгово-промышленной палаты Оренбургской области.
Проведены:

· круглый стол «Организация здорового питания, проблемы и задачи» приуроченного к празднованию Всемирного дня потребителя;

· аппаратное совещание (в режиме видеоконференции) руководителя Управления «Об усилении государственного санитарно-эпидемиологического надзора в период паводка 2015 года».

При полном или частичном использовании материалов с сайта ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна.

