Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в мае 2015 года

В мае 2015 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:
· в международной конференции «Перспективы сотрудничества государств-членов Шанхайской организации сотрудничества в противодействии угрозе инфекционных болезней» (Управление Роспотребнадзора по Краснодарскому краю, г. Сочи);

· во всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Актуальные проблемы безопасности и анализа риска здоровью населения при воздействии факторов среды обитания» (г. Пермь, ФБУН «Федеральный научный центр медико-профилактических технологий управления рисками здоровью населения», Роспотребнадзор);

· в торжественном мероприятии, посвященном празднованию 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов;

· в тактико-специальном учении «Набат Оренбург 2015» по теме: «Организация и проведение мероприятий по пресечению террористического акта на объектах транспорта».

В совещаниях:
· в окружном совещании в режиме видеокоференцсвязи заместителя полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе по вопросу проведения в 2015 году летней оздоровительной кампании в регионах ПФО;

· в селекторном совещании с руководителем Роспотребнадзора А.Ю. Поповой с повесткой: «О ходе подготовки летней оздоровительной кампании 2015 года»;

· в совещании о совершенствовании правовой работы в деятельности территориальных органов Роспотребнадзора (Роспотребнадзор, г. Москва);

· в координационном совещании главного федерального инспектора по Оренбургской области с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;

· в селекторном совещании с главами городов и районов Оренбургской области с повесткой: «О готовности муниципальных образований к летней оздоровительной кампании детей 2015 года»;

· в расширенном совещании рабочей группы по организации и проведению VI Всероссийского сельского Сабантуя;

· в совещании рабочей группы по организации и проведению VI Всероссийского сельского Сабантуя.

В заседаниях:
· в заседании круглого стола «Взаимодействие бизнеса и власти» администрации г. Оренбурга, посвященного Дню Российского предпринимательства.

Проведены:
· координационно-информационное совещание с представителями Роспотребнадзора и Комитета по защите прав потребителей Министерства национальной экономики Республики Казахстан по совершенствованию приграничного сотрудничества;

· совещание у руководителя Управления (в режиме видеоконференции) по вопросам обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия в связи с празднованием 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов;

· аппаратное совещание у руководителя Управления (в режиме видеоконференции) по вопросам: «Практика применения антикоррупционного законодательства. Проблемные вопросы», «О подготовке и проведении мероприятий по профилактике геморрагической лихорадки с почечным синдромом на территории Оренбургской области», «О работе по подготовке пляжей и традиционных мест купания к летнему сезону и приведению их в соответствие с санитарными требованиями», «Актуальные вопросы проведения токсикологического мониторинга»;

· заседание коллегии Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области «О результатах деятельности Северо-Западного территориального отдела, Бугурусланского филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области», обособленного подразделения Юго-Западного территориального отдела (с. Илек)»;

· заседание коллегии Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области по вопросам: «О результатах деятельности Северо-Восточного территориального отдела и Новоорского филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области», «О выполнении Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 29.03.07 №16 «Об усилении госсанэпиднадзора за условиями труда».

