Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в августе 2015 года

В августе 2015 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

· в селекторном совещании с руководителем Роспотребнадзора по вопросам: «Об итогах 2-й оздоровительной смены и ходе 3-й оздоровительной смены летней кампании 2015 года», «О готовности общеобразовательных учреждений к новому 2015/16 учебному году»;

· в заседании коллегии Роспотребнадзора: «Об итогах деятельности Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, ее органов и учреждений за первое полугодие 2015 года»;

· во Всероссийском совещании специалистов по гигиене труда (Роспотребнадзор, г. Москва);

· в координационном совещании главного федерального инспектора по Оренбургской области с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;

· в работе информационной группы Правительства области в рамках единого дня информации в Сорочинском городском округе;

· в заседании межведомственного координационного совета по профилактике неинфекционных заболеваний и формированию здорового образа жизни у населения Оренбургской области на тему «О мероприятиях, направленных на снижение смертности населения Оренбургской области»;

· в заседании межведомственной рабочей группы по осуществлению взаимодействия в целях недопущения ввоза и оборота на территории Российской Федерации запрещенных к ввозу товаров;

· в заседании межведомственной комиссии министерства здравоохранения области  по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции в Оренбургской области;

· в заседании Координационного Совета по защите прав потребителей Оренбургской области министерства экономического развития, промышленной политики и торговли области;

· в совещании министерства сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области по вопросу: «Качество продукции ЗАО «Уральский бройлер»;

· в мероприятиях министерства образования, проводимых в рамках августовского совещания работников образования «Актуальные направления реализации региональной образовательной политики»;

· в рабочей встрече Уральской транспортной прокуратуры с представителями региональных органов госконтроля и надзора по вопросу взаимодействия при реализации Указа Президента Российской Федерации от 29.07.2015 №391 «Об отдельных специальных экономических мерах, применяемых в целях обеспечения безопасности Российской Федерации»;

· в рабочей встрече прокуратуры области с представителями региональных органов контроля по вопросу подготовки и формирования ежегодных планов проведения плановых проверок в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и органов местного самоуправления на 2016 год.

· в работе комиссии по присвоению знака «Оренбургское качество» торгово-промышленной палаты области;

· в совещании Совета ассоциации муниципальных образований области;

· в комплексных выездах (гг. Бугуруслан, Бузулук) в составе межведомственной рабочей группы и членов жюри областного конкурса «Лучший лагерь Оренбуржья – 2015» и областного фестиваля детских загородных лагерей «Лето без границ»;

· в совещании Управления Росприроднадзора по Оренбургской области с представителями служб и администрации г. Оренбурга по вопросу загрязнения подземных вод п. Ново-Сакмарский;

· в заседании городской санитарно-противоэпидемической комиссии по вопросу «О мерах по профилактике геморрагической лихорадки с почечным синдромом на территории г. Оренбурга в 2015 г.».

· в совещании администрации города с руководителями предприятий общественного питания по вопросу реализации алкогольной, слабоалкогольной продукции и тонизирующих напитков.

Управлением проведены:
· заседание коллегии Управления «Об итогах деятельности Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области за I полугодие 2015 года»;        

· тематическая проверка Западного территориального отдела Управления и Бузулукского филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области».

