Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в сентябре 2015 года
В сентябре 2015 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

· в селекторном совещании с Руководителем Роспотребнадзора по вопросу: «Об итогах летней оздоровительной кампании 2015 года и готовности общеобразовательных организаций к новому 2015/16 учебному году»;

· в работе Всероссийского совещания специалистов по гигиене детей и подростков (Роспотребнадзор, г. Москва);

· в совещании специалистов гигиены питания Роспотребнадзора (г. Москва).

· в координационном совещании главного федерального инспектора по Оренбургской области с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;

· в Межрегиональной научно-практической конференции «Актуальные вопросы эпидемиологии инфекционных болезней и ВИЧ-инфекций»;

· в заседании областной комиссии по противодействию незаконного оборота промышленной продукции;

· в заседании межведомственной рабочей группы прокуратуры области по соблюдению законности в сфере ЖКХ;

· в заседании областной межведомственной комиссии по охране труда министерства труда и занятости населения области;

· в заседании межведомственной рабочей группы по вопросу определения механизма и мест утилизации товаров отдельной категории, подлежащих уничтожению;

· в семинаре «Практика применения в сфере потребительского рынка Федерального закона от 26.12.2018 № 294 и Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации», областном смотре-конкурсе «Наша марка» в рамках проведения  межрегиональной выставке ярмарки «Меновой двор»;

· в областном конкурсе «Лидер качества Оренбуржья – 2015»;

· в совещании администрации г. Оренбурга по вопросу школьного питания;

· в прямой линии газеты «Вечерний Оренбург» по теме: «Актуальные вопросы санитарно-эпидемиологической обстановки в г. Оренбурге».

 

Управлением проведены:
· аппаратное совещание  руководителя Управления (в режиме видеоконференции) «Актуальные вопросы санитарного надзора. Оценка эпидемиологических мероприятий проводимых в рамках подготовки к эпидсезону 2015-2016 гг.»;

· пресс-конференция руководителя Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области Н.Е. Вяльциной по теме: «Актуальные вопросы санитарно-эпидемиологической обстановки в Оренбургской области».

