Межведомственное взаимодействие 
Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в ноябре 2015 года

В ноябре 2015 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:
- в расширенном заседании коллегии Роспотребнадзора «О предварительных итогах деятельности Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в 2015 г. и задачах на 2016 г.»;
- в селекторном совещании с Руководителем Роспотребнадзора А.Ю. Поповой «О ходе иммунизации против гриппа и подготовке медицинских организаций к работе в период эпидемического подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ в субъектах Российской Федерации»;
- в совещании по вопросам организации и проведения мобилизационной подготовки, гражданской обороне и ликвидации чрезвычайных ситуаций в органах и организациях Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (г. Серпухов, Серпуховский филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Московской области»);
- в координационном совещании главного федерального инспектора по Оренбургской области с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;
- в едином Дне информации Правительства Оренбургской области в Красногвардейском районе;
- в круглом столе «О Стратегии развития торговли в Российской Федерации на 2015-2016 годы и на период до 2020 года и опыте регионов Российской Федерации по ее реализации» в рамках V Евразийского экономического Форума «Оренбуржье –2015»;
- в круглом столе «Роль женщин в сохранении общего евразийского социально-культурного и духовного пространства», проводимом АНО «Содружество народов Евразии» и ОООО «Совет женщин»;
- в совещании отделения по Оренбургской области Уральского главного Управления Центрального банка Российской Федерации;
- в пленарном заседании Общественной палаты области «Экологическая безопасность жизненной среды и продуктов питания в Оренбургской области».
Управлением проведены: 
- аттестация государственных гражданских служащих Управления;
- тематическая проверка Юго-Восточного территориального отдела Управления и Орского филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области».
При полном или частичном использовании материала ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна. 
