Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в декабре 2015 года

В декабре 2015 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

· в селекторном совещании Федеральной службы по надзору в сфере природопользования при поддержке Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий «Развитие системы обращения с отходами: принципы эффективного комплексного управления»;

· в селекторном совещании с Руководителем Роспотребнадзора А.Ю. Поповой: «О готовности к проведению общероссийской новогодней елки в Государственном Кремлевском Дворце 26 декабря 2015 года и праздничных новогодних мероприятий в субъектах Российской Федерации в период зимних школьных каникул»; «Об эпидемиологической ситуации и прогнозе по гриппу и ОРВИ, и о готовности субъектов Российской Федерации к эпидемическому подъему»;

· в работе II Пленума ЦК профсоюза работников здравоохранения РФ (г. Москва);

· в совещании «О дополнительных мерах по реализации поручений Правительственной комиссии по охране здоровья граждан по вопросам предупреждения распространения ВИЧ-инфекции в Российской Федерации» (ФБУН «Центральный НИИ эпидемиологии» Роспотребнадзора, г. Суздаль);

· в совещании со специалистами региональных комитетов о ходе подготовительных мероприятий по переходу в тривалентной ОВП на бивалентную ОВП (г. Москва, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в г. Москве» Роспотребнадзора);

· в заседании межведомственной комиссии по вопросам миграции под председательством Губернатора Оренбургской области Ю.А. Берга;

· в заседании комиссии Правительства Оренбургской области по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

· в заседании рабочей группы Правительства Оренбургской области по вопросу проведения совместного заседания Окружного консультативного совета по развитию местного самоуправления в ПФО и ассоциации городов России;

· в рабочем совещании территориальных подразделений федеральных органов исполнительной власти по проблемным вопросам взаимодействия при реализации Указа Президента Российской Федерации от 06.08.2014 № 560 и Постановления Правительства Российской Федерации от 07.08.2014 № 778 (на базе Оренбургской таможни);

· в церемонии награждения победителей и лауреатов XV ежегодного областного конкурса среди хозяйствующих субъектов и муниципальных образований «Лидер экономики-2015»;

· в совещании по подведению итогов деятельности Оренбургской таможни за 2015 год;

· в заседании Общественно-консультативного совета Управления Федеральной антимонопольной службы по Оренбургской области;

· в заседании межведомственной рабочей группы по соблюдению законности в сфере ЖКХ;

· в заседании межведомственной комиссии при губернаторе Оренбургской области по обеспечению пограничной безопасности.

· в заседании межведомственной рабочей группы по вопросам исполнения законодательства в области охраны окружающей среды и природопользования;

· в заседании межведомственной транспортной комиссии Оренбургской области;

· в областном Дне специалиста по охране труда.

 

Управлением проведено: 
· общероссийский день приема граждан;

· заседания областной санитарно-противоэпидемической комиссии в режиме видеоконференции по вопросам:

· «О регистрации групповой заболеваемости норовирусной инфекцией в образовательных учреждениях гг. Оренбурга и Орска и выполнения решения областной санитарно-противоэпидемической комиссии от 21.08.2014 № 1 «О регистрации случаев пищевого отравления среди детей МДОАУ «Детский сад № 4 «Золушка» комбинированного вида» МО Ясненский район и мерах по предупреждению заболеваемости»

· «О мерах профилактики гриппа и острых респираторных вирусных инфекций в эпидсезон 2015-2016 гг. по гриппу и ОРВИ»;

· заседание коллегии Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области с повесткой дня «Предварительные итоги деятельности Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области» в 2015 г. и задачи на 2016 г.»;

· заседание коллегии Управления «О результатах тематических проверок Центрального и Юго-Восточного территориальных отделов Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области», филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области» в г. Орске, Домбаровском районе, г. Новотроицке, Светлинском районе, г. Ясном, Ясненском районе»;

· аппаратное совещание у руководителя (в режиме видеоконференции) «Механизмы государственной защиты прав предпринимателей в Оренбургской области» с участием уполномоченного по защите прав предпринимателей в Оренбургской области В.А. Коршунова;

· рабочее совещание с министерствами здравоохранения, образования, культуры и внешних связей Оренбургской области, Южно-Уральским территориальным отделом Управления роспотребнадзора по железнодорожному транспорту на Оренбургском отделении по вопросам обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия детей, участвующих 26.12.2015 в Кремлевской елке и 28.12.2015 в выступлении в составе Детского хора России в Государственном Кремлевском Дворце;

· рабочее совещание «О предварительных итогах внедрения риск – ориентированной модели контроля (надзора)» с участием уполномоченного по защите прав предпринимателей в Оренбургской области, председателя Оренбургского регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ», президента областной Ассоциации рестораторов и отельеров, заместителя директора Оренбургского союза промышленников и предпринимателей;

· совещание со специалистами Управления и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области» «Актуальные проблемы инфекционных заболеваний».

· совещание со специалистами Управления и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области» по актуальным вопросам защиты прав потребителей;

· конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы.

При полном или частичном использовании материала ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна.

