Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в январе 2016 года
В январе 2016 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:
· в совещании в режиме видеоконференции у заместителя Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец;
· в селекторном совещании Минздрава Российской Федерации по вопросу эпидемии гриппа;
· во всероссийской межведомственной рабочей видеоконференции по вопросам профилактики заболеваний органов дыхания;
· в заседании Совета главных государственных санитарных врачей Российской Федерации (г. Москва, Роспотребнадзор);
· в селекторном совещании с Руководителем Роспотребнадзора «О заболеваемости гриппом и ОРВИ и готовности субъектов Российской Федерации к эпидемическому подъему заболеваемости гриппом и ОРВИ»;
· в координационном совещании главного федерального инспектора по Оренбургской области с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;
· в совместном заседании комиссии Правительства Оренбургской области по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности и санитарно-противоэпидемической комиссии Оренбургской области с главами муниципальных образований области «О заболеваемости гриппом и ОРВИ и готовности муниципальных образований Оренбургской области к эпидемическому подъему заболеваемости гриппом и ОРВИ»;
· в селекторном совещании Правительства Оренбургской области  «Эпидемиологическая ситуация по гриппу и ОРВИ в Оренбургской области. Организация противоэпидемических и лечебно-профилактических мероприятий на период эпидемического подъема заболеваемости»;
· в заседании комиссии Правительства Оренбургской области по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности;
· в совещании министерства здравоохранения Оренбургской области по вопросу перехода с тОПВ на бОПВ;
· в совещании министерства экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области «Взаимодействие органов государственного контроля (надзора) в сфере исполнения законодательства об обороте алкогольной продукции на территории Оренбургской области»;
· в заседании комиссии по рассмотрению обращений по вопросам качества жилых помещений, предназначенных для переселения граждан из аварийного жилищного фонда.
 

Управлением проведено:
· пресс-конференция руководителя Управления Роспотребнадзора Оренбургской области «Об эпидемиологической ситуации по заболеваемости ОРВИ и гриппом в Оренбургской области»;
· совместная пресс-конференция руководителя Управления Роспотребнадзора Оренбургской области, министра здравоохранения Оренбургской области и заместителя министра образования Оренбургской области «Об эпидемиологической ситуации по заболеваемости ОРВИ и гриппом в Оренбургской области и г. Оренбурге»;
· личный прием граждан в приемной Президента РФ по Оренбургской области.
При полном или частичном использовании материала ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна. 
