Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в марте 2016 года

В марте 2016 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

· в расширенной итоговой коллегии Роспотребнадзора «Об итогах деятельности Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека за 2015 год и задачах на 2016 год»;

· в селекторном совещании с руководителем Роспотребнадзора А.Ю. Поповой «О ходе подготовки к летней оздоровительной кампании 2016 года. Об итогах эпидемического подъема заболеваемости гриппа и ОРВИ в 2015-2016 годах в Российской Федерации»;

· в Пятой Конференции по ВИЧ\СПИД в Восточной Европе и Центральной Азии (Роспотребнадзор, г. Москва);

· в региональном семинаре по радиационной гигиене (ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Нижегородской области», г. Нижний Новгород).

· в заседании межведомственной рабочей группы Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности по мониторингу вопросов безопасности населения и территорий в паводковый период 2016 года;

· в заседании комиссии Правительства области по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности;

· в расширенном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Правительства Оренбургской области «Итоги деятельности КДН и ЗП, органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних области в 2015 году и задачи на 2016 год»;

· в заседании межведомственной рабочей группы по соблюдению законности в сфере ЖКХ;

· в рабочем совещании Оренбургской таможни по вопросам работы мобильных групп, деятельность которых, направлена на недопущение перемещения в Российскую Федерацию запрещенных к ввозу товаров, к которым в Республике Казахстан применяются пониженные ставки ввозимых таможенных пошлин; 

· в расширенном заседании коллегии министерства образования Оренбургской области «Об основных итогах работы системы образования в 2015 г. и задачах на 2016 год»;

· в заседании областной транспортной комиссии министерства экономического развития, промышленной политики и торговли;

· в расширенном совещании МФЦ «Подведение итогов работы многофункциональных центров Оренбургской области за 2015 год»;

· в рабочей встрече УФССП с уполномоченными органами по вопросу электронного взаимодействия, в части направления копий процессуальных документов в электронном виде без дублирования на бумажном носителе, в целях максимального снижения расходов в 2016 году.

· в заседании СПК г. Оренбурга «О готовности к проведению комароистребительных работ на территории города Оренбурга в 2016 г.».

· в региональной конференции «Улучшение инвестиционного климата в Оренбургской области»;

· в заседании расширенной Коллегии Управления Федерального казначейства по Оренбургской области «Итоги деятельности УФК по Оренбургской области за 2015 год и основные направления развития на 2016 год»;

Управлением проведено: 

· заседание коллегии Управления «Итоги деятельности учреждений Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Оренбургской области в 2015 году и основные задачи на 2016 год»;

· прием граждан по вопросам в сфере прав потребителей при приобретении продуктов питания (в рамках проведения Всемирного дня защиты прав потребителей, отмечаемого 15 марта);

· акция «День открытых дверей для предпринимателей»;

· совещания (в режиме видеоконференции) по итогам работы в 2015 г. и задачах на 2016 г. в трех территориальных отделах Управления и филиалах ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области».

· совещание по актуальным вопросам организации надзора по гигиене питания, гигиене детей и подростков со специалистами Управления и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области».

При полном или частичном использовании материала ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна.
