Об итогах летней оздоровительной кампании 2018 года в Оренбургской области 
В период ЛОК-2018 года в области функционировали все запланированные  1130 оздоровительных учреждений, в которых отдохнуло более 115,0 тыс. детей и подростков.

Все детские оздоровительные лагеря получили санитарно-эпидемиологические заключения о соответствии санитарным правилам и были открыты в соответствии с установленными сроками.

Питание детей организовано преимущественно на базе собственных столовых лагерей, в соответствие с согласованными меню. В рационы включались продукты питания, обогащенные витаминами и  микронутриентами, проводилась витаминизация готовых блюд аскорбиновой кислотой. 

Управлением Роспотребнадзора по Оренбургской области на этапе подготовки и в ходе летней оздоровительной кампании проведено 1373 обследования летних оздоровительных учреждений, 99,8% обследований проведены с применением лабораторных и инструментальных исследований. 
В рамках мероприятий летней оздоровительной кампании исследовано более 4,1 тысяч проб питьевой воды на санитарно-химические и микробиологические показатели, более 4,3 тысяч проб готовых блюд на микробиологические показатели, калорийность и полноту вложения, содержание витамина С, качество термической обработки. 
За выявленные нарушения санитарного законодательства составлен 1131 протокол об административном правонарушении, вынесено постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа на сумму 1516,3 тысяч рублей. 
По данным министерства здравоохранения Оренбургской области удельный вес детей с выраженным оздоровительным эффектом составил 95,7%.
Случаев массовых инфекционных и неинфекционных заболеваний, пищевых отравлений и других чрезвычайных ситуаций санитарно-эпидемиологического характера среди детей в оздоровительных учреждениях не зарегистрировано.

В период летней оздоровительной кампании согласован выезд к местам отдыха за пределы области и обратно железнодорожным транспортом 44 группам, с общим числом детей – 1412. Нарушений при перевозке организованных детских групп не отмечено.
При полном или частичном использовании материала ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна.
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