Об итогах летней оздоровительной кампании 2013 года в Оренбургской области 
В период ЛОК-2013 года в области функционировали все запланированные  оздоровительные учреждения, в которых отдохнуло более 119,1 тыс. детей и подростков.

Детские оздоровительные лагеря были открыты в соответствии с установленными сроками по согласованию с Управлением Роспотребнадзора и при наличии разрешения муниципальных межведомственных комиссий.

Установленная продолжительность оздоровительных смен соблюдалась.  Перерыв между сменами составлял  2–3 дня.

Питание детей организовано на базе собственных столовых лагерей, в соответствие с согласованными меню. В рационы включались продукты питания, обогащенные витаминами и  микронутриентами (хлеб, молоко йодированное, напитки «Золотой шар»). Проводилась «С» - витаминизация готовых блюд аскорбиновой кислотой. Использовалась йодированная соль.

В период эксплуатации оздоровительных учреждений Управлением проведено 697 обследований летних оздоровительных учреждений. За выявленные нарушения санитарного законодательства составлено 549 протоколов об административном правонарушении, вынесено 399 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа на сумму 669,2 тыс. руб. 
По данным министерства здравоохранения Оренбургской области комплексная оценка эффективности оздоровления детей по следующим основным критериям (рост, масса, мышечная сила и жизненная ёмкость лёгких) показала, что удельный вес детей с выраженным оздоровительным эффектом составил 90,1%.
Случаев массовых инфекционных и неинфекционных заболеваний, пищевых отравлений и других чрезвычайных ситуаций санитарно-эпидемиологического характера среди детей в оздоровительных учреждениях не зарегистрировано.

В период летней оздоровительной кампании согласован выезд к местам отдыха за пределы области и обратно железнодорожным транспортом 72 группам, с общим числом детей – 2393. Нарушений при перевозке организованных детских групп не отмечено.
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