Соглашение с Оренбургским союзом промышленников и предпринимателей

В мае 2015 года подписано Соглашение о взаимодействии между Оренбургским Союзом промышленников и предпринимателей и Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Оренбургской области. Цель данного документа - создание благоприятной среды для общения бизнеса и контролирующего органа.
Взаимодействие осуществляется по следующим направлениям:
· проведение мероприятий, направленных на защиту прав потребителей; поддержку и повышение статуса добросовестных товаропроизводителей и предпринимателей сферы услуг, осуществляющих деятельность в соответствии с требованиями санитарного законодательства и законодательства в сфере защиты прав потребителей;
· совершенствование и повышение эффективности разрешения споров между субъектами предпринимательской деятельности и потребителями в досудебном порядке;
· проведение совместных мероприятий на объектах малого и среднего предпринимательства, направленных на повышение уровня санитарного просвещения предпринимателей;
· рассмотрение обращений предпринимателей о нарушении их прав, проверка достоверности такой информации, решение проблемной ситуации;
· обмен информацией о выявленных нарушениях прав предпринимателей и мерах, принятых в целях их восстановления;
· методическая помощь по вопросу обеспечения защиты прав предпринимателей и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности.
