Соглашение о взаимодействии по обеспечению защиты прав предпринимателей на территории Оренбургского региона

Руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в Оренбургской области Н.Е.Вяльцина и уполномоченный по защите прав предпринимателей в Оренбургской области В.А. Коршунов в марте 2015 года заключили соглашение о взаимодействии по обеспечению защиты прав предпринимателей на территории Оренбургского региона.
Документ предусматривает:
· обмен сторонами информацией о выявленных нарушениях прав предпринимателей, а также мерах, принятых в целях их восстановления;
· совместное рассмотрение обращений предпринимателей о нарушении их прав, проверка достоверности поступившей информации;
· разработку мер, направленных на обеспечения защиты прав предпринимателей, а также на повышение уровня соблюдения предпринимателями установленных требований;
· создание при необходимости Сторонами рабочей группы для обеспечения защиты прав предпринимателей.
Данное соглашение является основным документом, отправной точкой взаимодействия между Уполномоченным и Управлением. Оно даёт любой из сторон возможность быть услышанным, получить доступ к информации друг друга, организации совместных действий, направленных как на защиту предпринимателей в случае нарушения их прав, так и требований со стороны потребителей к бизнесу.
