Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в январе 2013 года
В январе 2013 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:
· министерства экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области по вопросу соблюдения законодательства в сфере розничной продажи алкогольной продукции, в том числе пива и пивных напитков, на территории Оренбургской области;

· Управления Федеральной миграционной службы Оренбургской области по итогам работы в 2012 г.;
· в рабочем совещании у вице-губернатора, заместителя председателя Правительства Оренбургской области по социальной политике П.В. Самсонова по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции на территории Оренбургской области;

· в селекторном совещании с руководителем Роспотребнадзора Г.Г. Онищенко «О заболеваемости гриппом и ОРВИ. О готовности субъектов Российской Федерации к эпидемическому подъему заболеваемости»;
· с заместителем председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец (в режиме видеоконференции);
· в совещании ФКУ «Национальный центр управления в кризисных ситуациях» МЧС России по подведению итогов совместной работы оперативных служб Национального центра и федеральных органов исполнительной власти за 2012 год;
· в координационном совещании Главного федерального инспектора по Оренбургской области с руководителями территориальных органов исполнительной власти «Актуальные вопросы укрепления взаимодействия территориальных органов исполнительной власти в Оренбургской области»;

· в итоговом совещании Управления ветеринарии министерства сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области;

· прокуратуры Оренбургской области по вопросу строительства объекта ООО «Агрозащита» и финансировании ипотечных займов ООО ОИКБ «Русь».

В заседаниях:

· областного градостроительного совета;

· комиссии по повышению качества и доступности предоставления государственных и муниципальных услуг;

· экспертной комиссии по недропользованию по Оренбургской области;

· коллегии Управления Россельхознадзора по Оренбургской области по итогам работы в 2012 г.
· Координационного совета по охране труда и аттестации рабочих мест Союза промышленников и предпринимателей Оренбургской области.

Проведены: 
· рабочее совещание с Управлением Роскомнадзора по Оренбургской области, на котором определены направления по взаимодействию в сфере оказания услуг связи населению, обсужден проект соглашения о взаимодействии, проработаны предложения в план совместных мероприятий на первое полугодие 2013 года, в т.ч. в рамках Всемирного дня защиты прав потребителей.
· При полном или частичном использовании материалов с сайта ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна. 

