Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в мае 2013 года
 В мае 2013 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:
· в селекторном совещании Департамента социального развития Правительства Российской Федерации по вопросу готовности федеральных органов исполнительной власти и субъектов РФ к проведению детской летней оздоровительной кампании;

· в рабочем совещании вице-губернатора – заместителя председателя Правительства Оренбургской области по вопросу организации придорожного сервиса;

· в совещании специалистов, осуществляющих эпидемиологический надзор за инфекционными и паразитарными болезнями (Роспотребнадзор, г. Москва);

· в совещании Правительства Оренбургской области под председательством Вице губернатора Оренбургской области с главами городских округов и муниципальных районов области в режиме видеоконференции по вопросу проведения летней оздоровительной кампании 2013 года;

· в совещании заместителя полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе в режиме видео – конференц-связи по вопросу летней оздоровительной кампании в регионах Приволжского федерального округа;

· в совещании Правительства Оренбургской области с главами городских округов и муниципальных районов области в режиме видеоконференции по вопросу «О готовности муниципальных образований к началу летней оздоровительной кампании 2013 года»;

В заседаниях:

· комиссии Правительства Оренбургской области по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности по вопросу «О состоянии дел с обеспечением пожарной безопасности на объектах с массовым пребыванием людей и готовности территорий к весенне-летнему пожароопасному периоду»;

· в координационном совете в ВПП «Оренбург (Центральный)» с государственными контролирующими органами, осуществляющими свои функции на границе;

· областного градостроительного совета;

· в экспертной комиссии по недропользованию по Оренбургской области;

· областной санитарно-противоэпидемической комиссии по вопросу «О ходе выполнения решения СПК «О состоянии водоснабжения Оренбургской области и мерах по его улучшения»;

· областной межведомственной комиссии по охране труда проводимой министерством труда и занятости Оренбургской области;

· круглого стола администрации г. Оренбурга «Состояние и перспективы развития малого и среднего бизнеса г. Оренбурга»;

· в 6-м Невском международном экологическом конгрессе (г. Санкт-Петербург);

· в работе выездной мобильной приемной Президента Российской Федерации по решению вопросов защиты детства в Гайском детском доме-интернате для умственно - отсталых детей;

· в координационном совете главного федерального инспектора по Оренбургской области с руководителями территориальных органов, федеральных органов исполнительной власти «Состояние соблюдения законодательства об оплате труда и профилактические меры по предупреждению возникновения задолженности по заработной плате в хозяйствующих субъектах области»;

· в выездном заседании комитета областного парламента по экономической политике, промышленности и предпринимательству совместно с министерством экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области по вопросу: «О работе организаций инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»;

· в ХIII Областной общепромышленной конференции оренбургского областного союза промышленников и предпринимателей «Об итогах работы ОСПП за отчетный период и задачах на период до 2016 года»;

· в семинаре с представителями туристических фирм в рамках специализированной выставки «Спорт, здоровье, туризм» с информацией: «О правовых основаниях защиты прав потребителей при оказании туристических услуг», «Эпидемиологическая обстановка в мире по особо опасным инфекциям, обязанности руководителей туристических агентств по организации мероприятий по профилактике инфекционных заболеваний»;

· в работе II Межгосударственного форума государств участников СНГ и конгрессе «Экологические проблемы современности и экологии человека» (Роспотребнадзор г. Москва); 

· в научно-практической конференции «Женщина и ВИЧ» (НПЦ «Профилактики и лечении ВИЧ» ФГБУ «РКиБ» г. Санкт-Петербург);

· в IV Всероссийском форуме «Здоровье или табак» (Управление Роспотребнадзора по республики Татарстан г. Казань).

· во встрече делегаций Актюбинской торгово-экономической миссии республики Казахстан и Оренбургской областей;

Проведены:
· совещание с пограничной и таможенной службой области по вопросу организации мероприятий в случае выявления особо опасных инфекций;

· совместно с Управлением Роскомнадзора по Оренбургской области прямой линии «Об актуальных вопросах защиты прав потребителей» в газете «Оренбуржье;

· обучение бортпроводников летного состава Оренбург «Центральное» по вопросу профилактики коронавирусной инфекции;

· совещание у руководителя Управления (в режиме видеоконференции):
· Обеспечение деятельности Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области и выполнение государственного задания ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области» за 1 кв. 2013 года;

· Актуальные вопросы проведения токсикологического мониторинга.

· заседание межведомственной комиссии по работе с иностранными гражданами или лицами без гражданства при выявлении у них инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих;

·  мероприятия, приуроченные к Всемирному дню без табака в т.ч. совместно с ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области» круглый стол в рамках работы общественной приемной.

При полном или частичном использовании материалов с сайта ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна. 

