Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в августе 2013 года
 

В августе 2013 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:
· Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций по вопросам подготовки Общероссийского дня приема граждан;

· в координационном совещании главного федерального инспектора по Оренбургской области с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;

· в координационном совете в ВПП «Оренбург (Центральный)» с государственными контролирующими органами, осуществляющими свои функции на границе;

· в селекторных совещаниях с руководителем Роспотребнадзора Г.Г. Онищенко:

· «О результатах деятельности органов и учреждений Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека за I полугодие 2013 года»;
· «Об основных итогах третьей смены летней оздоровительной кампании 2013 года и ходе подготовки общеобразовательных организаций к новому 2013/14 учебному году».
В заседаниях:
· межведомственной координационной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в Оренбургской области по вопросу медицинского обеспечения в детских оздоровительных учреждениях;

· областного градостроительного совета.

Проведены:
· заседание коллегии Управления «Итоги деятельности Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области» за I полугодие 2013 года»;

· заседание СПК г. Оренбурга «О состоянии заболеваемости геморрагической лихорадкой с почечным синдромом и мерах ее профилактики на территории города в 2013 г.»;

· семинар (в режиме видеоконференции) со специалистами территориальных отделов Управления «Проверка лицензионных требований и условий»;

· тематическая проверка Центрального территориального отдела Управления и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области».

· При полном или частичном использовании материалов с сайта ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна.
