Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в октябре 2013 года
 

В октябре 2013 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:

· в селекторном совещании с руководителем Роспотребнадзора «Об эпидемиологической ситуации и мероприятиях, направленных на снижение заболеваемости гриппом и ОРВИ в эпидсезоне 2013-2014 годов»;

· в региональном совещании «Реализация мероприятий по поддержанию свободного от полиомиелита статуса Российской Федерации. Энтеровирусная (неполио) инфекция – эпидемиологическая ситуация, надзор и профилактика» (г. Новосибирск, Управление Роспотребнадзора по Новосибирской области).

· в окружном совещании министерства социального развития Оренбургской области с руководителями уполномоченных органов исполнительной власти Приволжского федерального округа по вопросу организации отдыха и оздоровления детей;

· министерства экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области по вопросу нелегальной продажи алкогольной продукции производства республики Казахстан на территории Оренбургской области;

· специалистов Роспотребнадзора по гриппу и ОРВИ (г. Москва);

· в координационном совещании Главного федерального инспектора по Оренбургской области с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;

· в окружном совещании под председательством полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе (в режиме видеоконференции) «Результаты работы по осуществлению государственного контроля (надзора) в отношении органов местного самоуправления в рамках исполнения решения окружного совещания (протокол № А538315пр от 30.11.2012)»;

· в рабочем совещании межведомственной группы областной прокуратуры по вопросам ЖКХ;

· в Межрегиональной научно-практической конференции «Актуальные вопросы профилактики и лечения ВИЧ-инфекции»;

· в международном семинаре «Разработка региональной программы элиминации заболеваний, связанных с воздействием асбестосодержащей пыли. Идентификация и картографирование источников возможного воздействия асбестосодержащей пыли на работающих и население» (Роспотребнадзор, г. Москва).

В заседаниях:

в заседании постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Оренбургской области;

в расширенном заседании Президиума совета (ассоциации) муниципальных образований Оренбургской области;

в заседании областной санитарно-противоэпидемической комиссии:

«О мерах профилактики гриппа и ОРВИ в эпидсезон 2013-2014 гг., утверждение «Плана профилактики и проведения мероприятий на период подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ в Оренбургской области»»;

«О выполнении мероприятий по профилактике и ликвидации бешенства животных на территории Оренбургской области»;

«О ходе выполнения решения облСПК от 02.10.2012 и мерах по профилактике геморрагической лихорадки с почечным синдромом (ГЛПС) осенью 2013 г. и зимой 2014 г.».

в заседании коллегии прокуратуры Оренбургской области по вопросу исполнения законодательства об охране труда и технике безопасности;

Проведены:
заседание коллегии Управления «О работе Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области по предупреждению и урегулированию конфликта интересов, одной из сторон которой являются лица, замещающие должности федеральной государственной гражданской службы».

аппаратное совещание Руководителя Управления (в режиме видеоконференции):

«О выполнении постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 30.05.2012 № 34 «О мероприятиях, направленных на ликвидацию острого гепатита в Оренбургской области»»;

«О результатах работы по исполнению приказа Управления от 10.04.2010 № 99од «О работе по судебной защите прав потребителей» Западного и Юго-Западного территориальных отделов за 9 месяцев 2013 года»;

«О контроле (надзоре) за соблюдением требований технических регламентов Таможенного Союза в разделе надзора за гигиеной питания на территории области за 6 месяцев 2013 года»;

 

совещание со специалистами Управления и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области» «Актуальные вопросы организации надзора по коммунальной гигиене и ведения социально-гигиенического мониторинга»;

аттестация государственных гражданских служащих Управления.

При полном или частичном использовании материалов с сайта ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна.

