Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в ноябре 2013 года
В ноябре 2013 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:
· в селекторном совещании с Врио руководителя Роспотребнадзора А.Ю. Поповой «Об эпидемиологической ситуации, мероприятиях, направленных на снижение заболеваемости гриппом и ОРВИ в эпидсезоне 2013-2014 годов и ходе иммунизации населения против гриппа»;
· под председательством полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе М.В. Бабича по вопросам эффективности осуществления контрольно-надзорной деятельности в отношении органов местного самоуправления;

· в межведомственном совещании по вопросу эффективности осуществления контрольно-надзорной деятельности в отношении органов местного самоуправления;

· в совещании «Совершенствование эпидемиологического надзора за корью и краснухой в Российской Федерации» (Роспотребнадзор, г. Москва);

· в инструктивном совещании участников Дня информации Правительства Оренбургской области на территории Матвеевского района;

· в III Международном конгрессе по профилактике инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи (ФБУН «Центральный научно-исследовательский институт эпидемиологии» Роспотребнадзора, г. Москва);

· во всероссийском селекторном совещании Росприроднадзора «О ходе реализации мер по выявлению и ликвидации мест несанкционированного размещения твердых бытовых отходов на территории субъектов РФ»;

· в региональной конференции, посвященной Всемирному дню качества под девизом «Качество – Успех. Безопасность – Гарантия»;

· в IV съезде токсикологов (ФБУЗ «Российский регистр потенциально-опасных химических и биологических веществ» Роспотребнадзора, г. Москва).

В заседаниях:

· в совместной коллегии прокуратуры области и Счетной палаты области «О результатах проверки исполнения областной целевой программы «Обеспечение населения Оренбургской области питьевой водой на 2011 – 2016 годы»;

· экспертной комиссии по подведению итогов конкурса программ и проектов в сфере отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в каникулярный период и «Лучший лагерь Оренбуржья – 2013»;

· в Дне информации Правительства Оренбургской области на территории Матвеевского района.

Проведены:
· Совещание со специалистами Управления и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области» «Актуальные вопросы гигиены детей и подростков»;

· совещание со специалистами Управления и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области» «Актуальные вопросы защиты прав потребителей»;

· «День открытых дверей» по вопросам защиты прав потребителей в сфере оказания услуг связи;

· тематическая проверка Западного территориального отдела и Бузулукского филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области».

· При полном или частичном использовании материалов с сайта ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна. 

