Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в декабре 2013 года

В декабре 2013 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:
· Правительства Оренбургской области по вопросу санитарного состояния рынков;

· в селекторном совещании МЧС РОССИИ «О ходе реализации Указа Президента Российской Федерации от 13.11.2012 № 1522 «О создании комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или возникновении чрезвычайной ситуации»;

· в селекторном совещании Минтруда России «О состоянии законности в сфере обеспечения отдыха детей и их оздоровления, а также о принятых мерах по устранению выявленных нарушений»;

· в инструктивном совещании участников Дня информации Правительства Оренбургской области на территории Ташлинского района;

· в международном правовом форуме «От Конституции Российской Федерации к Евразийскому правовому пространству»;

· в Дне информации Правительства Оренбургской области на территории Ташлинского района;

· в селекторном совещании Роспотребнадзора:

· «О готовности к проведению общероссийской новогодней елки в Государственном Кремлевском Дворце 26 декабря 2013 года и праздничных мероприятий в субъектах Российской Федерации в период зимних школьных каникул»;
· «Об эпидситуации по гриппу и ОРВИ и готовности субъектов Российской Федерации к эпидемическому подъему заболеваемости гриппом».
В заседаниях:

· межведомственной рабочей группы прокуратуры г. Оренбурга по соблюдению законодательства в сфере ЖКХ;

· в учебно-методическом сборе МЧС субъектов Приволжского округа;

· в конференции руководителей юридических служб Ассоциации коммерческих банков Оренбуржья;

· межведомственной транспортной комиссии Оренбургской области;

· круглого стола по вопросам защиты прав потребителей, организованного Российским Государственным Торгово-экономическим Университетом;

· межведомственной группы по вопросам ЖКХ прокуратуры Оренбургской области;

· областной комиссии по чрезвычайным ситуациям «Об обеспечении проведения новогодних праздников»;

· в работе комиссии по присвоению знака «Оренбургское качество»;

· в III Евразийском экономическом форуме «Перспектива развития института государственного партнерства в различных сферах народного хозяйства».

Проведены:
· совещание со специалистами Управления и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области» «Актуальные вопросы эпидемиологического надзора»;

· аппаратные совещание у руководителя:

· О выполнении Управлением Роспотребнадзора по Оренбургской области за 9 месяцев 2013 года административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по предоставлению государственной услуги по выдаче на основании результатов санитарно - эпидемиологических экспертиз, расследований, обследований, исследований, испытаний и иных видов оценок, оформленных в установленном порядке, санитарно-эпидемиологических заключений, утвержденного приказом Роспотребнадзора от 18.07.2012 № 775;

· О результатах работы по совершенствованию условий дошкольного воспитания в городах и районах области;

· Об итогах тематической проверки деятельности Западного территориального отдела Управления и Бузулукского филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области»;

· Анализ проведения мониторинга обогащенной продукции и йодированной соли за 9 месяцев 2013 года;

· Об итогах тематической проверки деятельности Центрального территориального отдела Управления и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области»;

· Об организации дежурств в новогодние праздники.

При полном или частичном использовании материалов с сайта ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна.

