Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в марте 2014 года
В марте 2014 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:
· в селекторном совещании с врио руководителя Роспотребнадзора А.Ю. Поповой «О ходе подготовки к летней оздоровительной кампании 2014 года»;
· министерства сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области «Итоги работы ветеринарной службы области за 2013 год и задачи на 2014 год»;

· семинаре-совещании начальников, старших вожатых, старших воспитателей детских загородных оздоровительных лагерей г. Оренбурга;

· в совещании «Эпиднадзор за ВИЧ-инфекцией, в т.ч. за сочетанными формами ВИЧ-инфекции и туберкулеза и предупреждение их возникновения» (ФБУН «Центральный НИИ эпидемиологии» Роспотребнадзора);

· в VIII Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Молекулярная диагностика – 2014» (Роспотребнадзор, г. Москва);

· в VI Ежегодном Всероссийском Конгрессе по инфекционным болезням (г. Москва, ФБУН Центр НИИ эпидемиологии Роспотребнадзора);

· в координационном совещании главного федерального инспектора по Оренбургской области с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти Оренбургской области;

· межведомственное совещание при прокуратуре области;

· в областном совещании по вопросам профилактики и лечения туберкулеза.

В заседаниях:

· совета при Губернаторе по Оренбургской области;

· в заседании итоговой коллегии Роспотребнадзора (г. Москва);
· в заседании комиссии министерства экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области по развитию финансового рынка области;
· в рабочей коллегии министерства образования Оренбургской области;

· антинаркотической комиссии администрации г. Оренбурга;

· в заседании СПК администрации г. Оренбурга «Организация комароистребительных работ в 2014 г. в г. Оренбурге»;

· областных межведомственных комиссий прокуратуры области по оказанию услуг ЖКХ по охране труда;

· областной против паводковой комиссии;

· в семинаре СПП Оренбургской области «Актуальные вопросы работы с персоналом: организация взаимодействия с контрольно-надзорными органами в сфере труда»;

· в межведомственной комиссии по регулированию режима Ириклинского водохранилища;

· в тренировке учреждений СНЛК ГО, проводимой главным управлением ГО, ПБ и ЧС Оренбургской области.
Проведены:
· круглый стол по вопросам соблюдения законодательства Российской Федерации при оказании услуг связи населению. В работе приняли участие Управления федеральной антимонопольной службы по Оренбургской области, Роскомнадзора по Оренбургской области, органов местного самоуправления, общественных организаций потребителей, операторов связи. В ходе обсуждения освещены результаты контрольно-надзорной деятельности.

· совещание со специалистами Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области» по вопросам надзора по гигиене питания;

· заседание межведомственной комиссии по работе с иностранными гражданами при выявлении у них инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих.

При полном или частичном использовании материалов с сайта ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна.

