Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в сентябре 2014 года

В сентябре 2014 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:

· с руководителем Роспотребнадзора А.Ю. Поповой «Об основных итогах летней оздоровительной кампании 2014 года»;

· полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе «Итоги летней оздоровительной кампании в регионах Приволжского федерального округа»;

· во Второй научно-практической конференции с международным участием «Бактериофаги: теоретические и практические аспекты применения в медицине, ветеринарии и пищевой промышленности» (ФБУН ГНЦ ПМБ г. Санкт-Петербург).

В заседаниях:

· областной межведомственной комиссии Министерства труда и занятости Оренбургской области по вопросам привлечения и использования иностранных работников;

· межведомственной комиссии Министерства труда и занятости Оренбургской области «Организация периодических медицинских осмотров работников сельского хозяйства и промышленных предприятий области»;

· межведомственной рабочей группы при прокуратуре Оренбургской области по соблюдению законности в сфере ЖКХ.

В работе конкурсной комиссии «Наша марка», организованной в рамках выставки «Меновой двор» Министерством экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области.

В Дне открытых дверей Оренбургской государственной медицинской академии.

Проведено заседание межведомственной комиссии по работе с иностранными гражданами и лиц без гражданства при выявлении у них инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих.

