Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора 
по Оренбургской области в ноябре 2014 года
В ноябре 2014 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:
· в селекторном совещании с Руководителем Роспотребнадзора:

· «О ситуации по заболеваемости гриппом и ОРВИ в Российской Федерации и готовности медицинских организаций к эпидемическому подъему»;

· «Об обеспечении санитарно-карантинного контроля и готовности к госпитализации больных с карантинными инфекциями»;

· в зональном совещании министерства экономического развития, промышленной политики и торговли по вопросам развития и регулирования потребительского рынка;

· в региональном совещании с участием специалистов стран СНГ «Эпидемиологический надзор за корью и краснухой в период верификации их элиминации» (ФБУН «Московский НИИ эпидемиологии им. Г.Н. Габричевского», г. Астрахань);

· в рабочем совещании аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области по вопросу перехода на новый механизм привлечения и использования иностранной рабочей силы, включая подготовку соответствующих нормативно-правовых актов субъектов РФ;

· в межведомственном совещании при прокуратуре области по вопросу организации надзорных мероприятий, направленных на выявление и пресечение нарушений законодательства, способствующих росту цен на сельскохозяйственную и продовольственную продукцию;

· в координационном совещании главного федерального инспектора по Оренбургской области с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;

· в зональном совещании министерства экономического развития, промышленной политики и торговли Оренбургской области в г. Бугуруслане по вопросам развития и регулирования потребительского рынка.

· В заседаниях:
· в расширенном заседании коллегии Роспотребнадзора «О предварительных итогах деятельности Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в 2014 году и задачах на 2015 год» (Роспотребнадзор, г. Москва);

· межведомственной комиссии по вопросам миграции под председательством Губернатора Оренбургской области;

· комиссии Министерства труда и занятости населения Оренбургской области по вопросам привлечения и использования иностранных работников;

· экспертной комиссии по подведению итогов конкурсов программ и проектов в сфере отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в каникулярный период и «Лучший лагерь Оренбуржья – 2014».

В Международном конгрессе «Современные средства и технологии дезинфекции и стерилизации в профилактике ИСМП» (ФБУН НИИ Дезинфектологии Роспотребнадзора, г. Москва).

В работе круглого стола, проводимом кафедрой предпринимательского права и гражданского процесса юридического факультета ОГАУ на тему «Проблемы правового регулирования туристской деятельности и пути их решения» в рамках образовательного фестиваля «Неделя качества 2014-2015 г.г.».

Проведено:
· Совещание со специалистами Управления и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области»:

· «Актуальные вопросы защиты прав потребителей»;

· «Актуальные вопросы организации надзора по коммунальной гигиене, условиям труда и радиационной безопасности, ведения социально-гигиенического мониторинга»;

· круглый стол с представителями меховых салонов г. Оренбурга «Исполнение требований технического регламента Таможенного союза «О безопасности продукции легкой промышленности». Особенности продажи меховых товаров. Защита прав потребителей меховых товаров».
