Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в декабре 2014 года

В декабре 2014 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

В совещаниях:
· в селекторном совещании руководителя Роспотребнадзора «О готовности к проведению общероссийской новогодней елки в Государственном Кремлевском Дворце 26 декабря 2014 года и праздничных новогодних мероприятий в субъектах Российской Федерации в период зимних школьных каникул», «О готовности субъектов Российской Федерации к эпидемическому подъему заболеваемости гриппом и ОРВИ. О ситуации по гриппу птиц»;

· Правительства Оренбургской области по вопросам: «Обязательное страхование гражданской ответственности владельцев транспортных средств», «О качестве питьевого водоснабжения»;

· в координационном совещании главного федерального инспектора по Оренбургской области с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;

· в семинаре-совещании по вопросу исполнения законодательства в сфере регулирования и надзора за микрофинансовой деятельностью организаций, действующих на территории Оренбургской области, проводимом Отделением по Оренбургской области Уральского главного управления Центрального банка Российской Федерации.

В заседаниях:
· комиссии Правительства Оренбургской области по предупреждению чрезвычайных ситуаций;

· областной санитарно-противоэпидемической комиссии;

· рабочей группы созданной по распоряжению Губернатора Оренбургской области по обеспечению реализации Федерального закона от 24.11.2014 № 357-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

· межведомственной рабочей группы прокуратуры Оренбургской области по соблюдению законности в сфере ЖКХ.

· В Общероссийском дне приема граждан.

В работе:
· IV Евразийского экономического форума «Оренбуржье - 2014»;

· учебно-методического сбора Главного управления МЧС России по Оренбургской области с главами городских округов и муниципальных районов, председателями поселковых и сельских советов Оренбургской области по вопросу «Подведение итогов деятельности Оренбургской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения, ликвидации чрезвычайных ситуаций, выполнения мероприятий гражданской обороны в 2014 году и задачам на 2015 год»;

· межведомственной комиссии по охране труда министерства труда и занятости населения Оренбургской области;

· круглого стола по профилактике ВИЧ-инфекции в г. Оренбурге.

· В рабочей встрече «Организация школьного питания в Оренбургской области» в Оренбургской региональной общественной приемной Председателя Партии «Единая Россия».

Проведены:
· коллегия «Предварительные итоги деятельности учреждений Роспотребнадзора по Оренбургской области в 2014 году и задачи на 2015 год»;

· совещания со специалистами Управления и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области»: 

· «Актуальные проблемы инфекционных заболеваний»;

· «Обеспечение продовольственной безопасности на территории Оренбургской области».

· заседания Консультативного совета по защите прав потребителей и общественного совета при Управлении Роспотребнадзора по Оренбургской области: 

· О состоянии государственного контроля (надзора) за исполнением требований Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

· О реализации положений Технических регламентов Таможенного союза.

