Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в июне 2015 года
В июне 2015 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

· в Международной конференции стран БРИКС в г. Москве.

В совещаниях:
· в селекторном совещании в режиме видеоконференции с министром труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросу организации детской оздоровительной кампании в 2015 году;

· в итоговом совещании о результатах деятельности органов Роспотребнадзора, связанной с осуществлением государственного надзора в области защиты прав потребителей в 2014 году и задачах на 2015 год;

· в селекторном совещании с руководителем Роспотребнадзора с повесткой: «О начале летней оздоровительной кампании 2015 года»;

· в совещании специалистов по коммунальной гигиене Роспотребнадзора (г. Москва);

· в совещании ФБУН «Федеральный научный центр медико-профилактических технологий управления рисками здоровью населения» по вопросу внедрения риск-ориентированного подхода к осуществлению контрольно-надзорной деятельности, формированию плана плановых проверок на 2016 год;

· в селекторном совещании в режиме видеоконференции с вице-губернатором, заместителем Правительства Оренбургской области по вопросу организации летнего труда и отдыха детей;

· в совещании министерства природных ресурсов по вопросу разрешения на выброс и ПДВ для предприятия ООО «Крокус-Сити-Ойл».

Управлением проведены:
· рабочее совещание с руководителями министерств и ведомств по вопросам обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия, координации и взаимодействию участников организованных групп, направленных за пределы области в организации отдыха и оздоровления детей;

· совещание с представителями Оренбургской таможни по вопросу реализации Указа Президента РФ от 06.08.2014 № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации»;

· совещание для представителей туристических фирм с участием министерства физической культуры, спорта и туризма Оренбургской области по вопросу: «Обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия и защита прав потребителей при оказании туристических услуг населению»;

· аппаратное совещание руководителя Управления по вопросам: «Итоги рассмотрения представлений органов прокуратуры Оренбургской области за 2014 год и I квартал 2015 года», «Итоги совещания Роспотребнадзора «О совершенствовании правовой работы в деятельности территориальных органов Роспотребнадзора»», «Итоги подготовки к летней оздоровительной кампании 2015 года»; «Актуальные вопросы надзора по гигиене питания»;

· тематическая проверка Юго-Западного территориального отдела Управления и Сорочинского, Переволоцкого филиалов ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области»;

· информационное совещание и тренировка по теме: «Эвакуация персонала и тушение условного пожара»;

· торжественное собрание, посвященное Дню медицинского работника.

