Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзорапо Оренбургской области в июле 2015 года

В июле 2015 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

· в работе информационной группы Правительства области в рамках единых Дней информации в Беляевском, Александровском районах;

· в выездном дне приема населения Новосергиевского района по вопросам о защите прав потребителей;

В совещаниях:
· в селекторном совещании Правительства Российской Федерации в режиме видеоконференции по вопросам: «О ходе подготовки предприятий жилищно-коммунального хозяйства и энергетики к осенне-зимнему периоду 2015-2016 годов», «Об обеспечении населения питьевой водой надлежащего качества», «О привлечении в сферу жилищно-коммунального хозяйства частных инвестиций»;

· в совещании у Руководителя Роспотребнадзора по результатам «пилотного» внедрения риск-ориентированного подхода в контрольно-надзорную деятельность (г.Москва);

· в селекторном совещании с Руководителем  Роспотребнадзора А.Ю. Поповой с повесткой «Об основных итогах 1-й оздоровительной смены летней кампании 2015 года»;

· в совещании специалистов по радиационной гигиене (Роспотребнадзор, г. Москва);

· в селекторном совещании Правительства области в режиме видеоконференции с главами городских округов, муниципальных районов области и представителями муниципальных межведомственных комиссий по вопросу: «Об итогах проведения II смены летней оздоровительной кампании детей 2015 года»;

· в совещании Правительства Оренбургской области в режиме видеоконференции по вопросу «Проблемы обеспечения населения области питьевой водой»;

· в совещании Правительства Оренбургской области по вопросу строительства здания на пересечении улиц 8 Марта и Ленинской;

· в селекторном совещании с главами городских округов, муниципальных районов с повесткой: «О ходе летней оздоровительной кампании и мерах, направленных на обеспечение безопасности пребывания детей в оздоровительных учреждениях области»;

· в селекторном совещании Министерства образования Оренбургской области по вопросу: «О подготовке общеобразовательных школ к новому 2015/16 учебному году».

В заседаниях:
· межведомственной комиссии при Губернаторе Оренбургской области по обеспечению пограничной безопасности;

· оперативного штаба Оренбургской области.

· межведомственной рабочей группы прокуратуры Оренбургской области по защите прав и интересов несовершеннолетних по вопросам: «О результатах проведенной прокуратурой области проверки исполнения законодательства об образовании», «О проблемных вопросах готовности учреждений к началу летнего отдыха детей», «Обсуждение плана работы на 2 полугодие 2015 года».

· межведомственной рабочей группы прокуратуры Оренбургской области по вопросам исполнения законодательства в области охраны окружающей среды и природопользования;

· межведомственной группы Минсоцразвития Оренбургской области по оказанию методической помощи в организации детской оздоровительной кампании в Новоорском районе и г. Орске;

· межведомственной комиссии администрации г. Оренбурга по вопросу: «Об итогах проведения II смены летней оздоровительной кампании детей 2015 года»;

· Руководителем Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области проведен личный прием граждан в приемной Президента Российской Федерации в Оренбургской области.

Управлением проведено:
· cовместное заседание Консультативного совета по защите прав потребителей и общественного совета при Управлении Роспотребнадзора по Оренбургской области с повесткой: «О результатах работы по повышению финансовой грамотности населения Оренбургской области». 

· круглый стол с повесткой: «Контроль и надзор за исполнением требований технических регламентов Таможенного союза: «О безопасности продукции, предназначенных для детей и подростков», «О безопасности игрушек», «Соблюдение правил продажи детского ассортимента»;

· заседание коллегии Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области с повесткой: «Об итогах деятельности Юго-Западного территориального отдела, Сорочинского, Переволоцкого филиалов ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Оренбургской области» за 2014год и I полугодие 2015 года».

· аппаратные совещания у руководителя в режиме видеоконференции по вопросам: «О внедрении экспертной системы оценки потенциальной опасности субъектов»; «Регистрация в системе единого реестра проверок»; «О реализации полномочий по осуществлению государственного контроля (надзора) за соблюдением требований технических регламентов в Юго-Восточном, Юго-Западном, Северном, Восточном территориальных отделах»; «О результатах правоприменительной деятельности за I полугодие 2015 года»; «Об итогах радиационно-гигиенической паспортизации», «О реализации межведомственного и внутриведомственного электронного взаимодействия в 2014-2015 г.».

