Межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области в октябре 2015 года

В октябре 2015 года должностные лица Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области приняли участие:

· в селекторном совещании заместителя Председателя Комитета Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.С. Тимченко «О задачах федерального партийного проекта «Знак качества» в новом проектном цикле 2015-2016»;

· в селекторном совещании с Руководителем Роспотребнадзора по вопросу «О ходе иммунизации против гриппа населения и подчищающей иммунизации против полиомиелита в субъектах РФ»;

· в региональном совещании «Эпидемиологический надзор за корью и краснухой в период верификации их элиминации» (г. Сочи, ФБУН «Московский НИИ эпидемиологии и микробиологии им. Г.Н. Габричевского»).

· в координационном совещании главного федерального инспектора ГФИ по Оренбургской области с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;

· в заседании рабочей группы Правительства Оренбургской области по развитию детского туризма в Оренбургской области;

· в совещании Правительства Оренбургской области с руководителями по социальным вопросам муниципальных районов и городских округов, руководителями муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования, главными врачами ЛПУ;

· в заседании Экологического совета при Правительстве Оренбургской области;

· в координационном совещании Правительства Оренбургской области по обеспечению правопорядка;

· в заседании круглого стола на тему «Новое в законодательстве по взаимодействию региональных уполномоченных по правам человека с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство РФ, а так же с организациями федерального подчинения»;

· в заседании межведомственной рабочей группы прокуратуры области по соблюдению законности в сфере ЖКХ;

· в заседании рабочей группы по подготовке пленарного заседания Общественной палаты по вопросу «Экологическая безопасность жизненной среды и продуктов питания в Оренбургской области»;

· в семинаре-совещании «Регулирование и надзор за деятельностью ломбардов», организованном Отделением по Оренбургской области Уральского главного управления Центрального банка Российской Федерации

Управлением проведено заседание Консультативного совета по защите прав потребителей при Управлении с участием уполномоченного по правам человека в Оренбургской области А.М. Чадова.

При полном или частичном использовании материала ссылка на Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области обязательна. 

