Банковская карта для ребенка

Безналичные денежные средства уже давно вытеснили наличные деньги. Детская дебетовая карта – очень удобный инструмент. Родителям не нужно искать мелкие деньги, чтобы отправить сына или дочь за покупками. У ребенка есть возможность самостоятельно расплачиваться в транспорте и школьном буфете. 
Преимущества:
- Наличие собственных средств воспитывает в ребенке привычку экономить и заранее рассчитывать свои траты, развивает навык серьезного отношения к деньгам. В будущем этот навык однозначно будет ему полезен.
-  С картой средства более защищены, чем наличные деньги в кармане.
- У родителей есть возможность вести контроль трат ребенка с помощью СМС-оповещений, через мобильный и интернет-банк.
-  Можно устанавливать лимиты на операции с использованием пластиковой карты.
 - С помощью детской карты можно получать доход в виде начислений на остаток и возвращать на счет часть израсходованных средств в виде кешбэка.
- В большинстве случаев дополнительную карточку можно использовать для оплаты покупок в магазинах и интернете, но нельзя снимать с нее наличные.
Чтобы открыть детскую карту для ребенка до 14 лет, необходимо выбрать банк, условия обслуживания в котором Вам подходят. Перед открытием карты сравните условия нескольких банков по параметрам: стоимость обслуживания, наличие бонусных условий, величина кэшбэка, процентная ставка на остаток, удобство обслуживания и др. 
Прийти в отделение банка со своим паспортом, банковской картой и свидетельством о рождении ребенка и написать заявление на выпуск дополнительной детской карты.
Оформить согласие на проведение операций по дополнительной карте, чтобы банк не заблокировал транзакции по карте ребенка.
Для оформления карты подросток (с 14 лет по паспорту) должен самостоятельно открыть отдельный банковский счет и собственную карту. Для открытия счета банк может потребовать согласие родителей.
Правила финансовой безопасности: о чем предупредить ребенка.
Существуют правила, которые относятся ко всем владельцам электронных счетов. Когда в руки малыша попадает его первый платежный инструмент, необходимо обговорить эти правила так, чтобы он запомнил их на всю жизнь:
1) никому нельзя сообщать данные своей карты (включая пин-код, номер и CVC/CVV-код на обороте);
2) по всем вопросам нужно обращаться на горячую линию (номер телефона указан на карте) или в чат банка;
3) никому, кроме родителей и близких людей нельзя давать карточку в руки.
Открывайте детскую карту, когда убедитесь, что ребенок понимает ценность денег и освоил основы планирования и учета расходов.
[bookmark: _GoBack]
