Стать поручителем по кредиту – серьезный шаг

· Отношения поручительства - это правовые отношения и  регулируются, прежде всего, Гражданским Кодексом Российской федерации (§5), а также  договором поручительства, который должен соответствовать требованиям Закона. Договор поручительства является одним из способов обеспечения исполнения обязательств  и заключается в письменной форме. Недействительность основного обязательства влечет недействительность обеспечивающего его обязательства, если иное не установлено законом.

 

· В случае заключения договора, в котором Вы будете выступать в качестве поручителя, Вы тем самым обязываетесь перед кредитором другого лица (например, банком) отвечать за исполнение вашим родственником или знакомым его обязательства полностью или частично. Договор может быть заключен также для обеспечения обязательства, которое возникнет в будущем. Поручитель, если иное не предусмотрено договором поручительства, отвечает перед кредитором в том же объеме, как и должник, включая уплату процентов, возмещение судебных издержек по взысканию долга и других убытков кредитора, вызванных неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательства должником.

 

· При неисполнении или ненадлежащем исполнении должником обеспеченного поручительством обязательства, если в договоре поручительства не будет содержаться условий о том, что поручитель отвечает за неисполнение обязательства субсидиарно – то есть если у должника не хватит денег и иного имущества для выполнения всех требований кредитора, вытекающих из обязательства,  Вы и должник будете отвечать  перед кредитором солидарно - то есть кредитор сможет предъявить свои требования по своему усмотрению либо к Вам,  либо к должнику, либо к обоим одновременно. 
 

· Вы, в качестве поручителя, вправе выдвигать против требования кредитора возражения, которые мог бы представить должник и если иное не вытекает из договора поручительства, поручитель не теряет право на эти возражения даже в том случае, если должник от них отказался или признал свой долг, кроме случаев когда иное предусмотрено законом, иными правовыми актами или  договором, поручителя с должником или вытекает из отношений между вами.

 

· Если Вы, выступая в качестве поручителя, полностью либо в части исполните обязательство должника перед кредитором, то к Вам перейдут права кредитора по этому обязательству и права, принадлежавшие кредитору как залогодержателю, в том объеме, в котором Вы удовлетворите требование кредитора. Вы также будете вправе требовать от должника уплаты процентов на сумму, выплаченную кредитору, и возмещения иных убытков, понесенных в связи с ответственностью за должника. По исполнении поручителем обязательства кредитор обязан вручить поручителю документы, удостоверяющие требование к должнику, и передать права, обеспечивающие это требование.

 

· Если Должник исполнит обязательство, обеспеченное поручительством, он обязан немедленно известить об этом поручителя. В противном случае поручитель, в свою очередь исполнивший обязательство, вправе взыскать с кредитора неосновательно полученное либо предъявить регрессное (т.е. обратное) требование к должнику. В последнем случае должник вправе взыскать с кредитора лишь неосновательно полученное кредитором.

 

· Поручительство прекращается с прекращением обеспеченного им обязательства, а также в случае изменения этого обязательства, влекущего увеличение ответственности или иные неблагоприятные последствия для поручителя, без согласия последнего.  

 

Поручительство, также может быть  прекращено в следующих случаях:

 

- с переводом на другое лицо долга по обеспеченному поручительством обязательству, если поручитель не дал кредитору согласия отвечать за нового должника;
- если кредитор отказался принять надлежащее исполнение, предложенное должником  или поручителем;
- по истечении указанного в договоре поручительства срока, на который оно дано. Если такой срок не установлен, оно прекращается, если кредитор в течение года со дня наступления срока исполнения обеспеченного поручительством обязательства не предъявит иска к поручителю.
 Когда срок исполнения основного обязательства не указан и не может быть определен или определен моментом востребования, поручительство прекращается, если кредитор не предъявит иска к поручителю в течение двух лет со дня заключения договора поручительства.
 

Итак, прежде чем подписать договор поручительства, внимательно его прочитайте, изучите условия, при возможности проконсультируйтесь с опытным юристом. Оцените свои финансовые возможности, а также репутацию и финансовые возможности  должника.  Соберите информацию о кредиторе и его репутации. Риск для поручителя остаться  один на один  с кредитором  при выплате чужого долга снижается, если должник застрахует в пользу кредитора свою жизнь и здоровье. Кроме того, чем больше платежеспособных  поручителей по одному обязательству, тем проще каждому из них в случае неплатежеспособности должника исполнить его обязательства перед кредитором. По этому, если Вы планируете согласиться стать поручителем по обязательству должника,  прежде не лишним будет знать, кто уже на это согласился и взглянуть  на соответствующие документы.

