Приказом от 23.10.2018 № 510-о.д. внесены изменения в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.
В целях реализации Федерального закона от 27.07.2004г. №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Указа Президента Российской Федерации от 01.07.2010г. №821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов», Общих принципов служебного поведения государственных служащих, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 12.08.2002г. №885 и формирования состава Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия):
Ввести в состав Комиссии, утвержденный приказом Управления от 04.02.2014г. №22-о.д. «О внесении изменений в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов»: 
[bookmark: _GoBack]- Ряховских Андрея Александровича, заместителя руководителя Управления.
