[bookmark: _GoBack]Приказом от 09.02.2021 № 36-о.д. внесены изменения в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.
В целях реализации Федерального закона от 27.07.2004 №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Указа Президента Российской Федерации от 01.07.2010 №821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов» и в связи с письмом Оренбургского филиала РАНХиГС от 09.02.2021 № 82/01, п р и к а з ы в а ю: 
1. Внести изменение в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области, утвержденный приказом от 04.02.2014 № 22-о.д.:
1.1 Ввести в состав комиссии: 
- Гузаирову Альфию Фаритовну, к.п.н., доцента кафедры Менеджмента организации Оренбургского филиала РАНХиГС; 
- Пузиенко Юлию Владимировну, к.п.н., и.о. заведующего кафедрой Гуманитарных, социально-экономических, математических и естествен-нонаучных дисциплин Оренбургского филиала РАНХиГС.

