Совместная работа Управления Роспотребнадзора и ТПП Оренбургской области

В современных экономических условиях защита прав потребителей — одна из приоритетных задач государства.

Для реализации данной задачи Управление совместно с заинтересованными структурами и организациями создают в области эффективную систему защиты прав потребителей за счёт консолидации усилий всех участников этого процесса.

Основой такой системы являются:

· формирование доступной защиты прав потребителей;

· содействие повышению правовой грамотности и информированности населения в вопросах защиты прав потребителей;

· повышение уровня правовой грамотности хозяйствующих субъектов, работающих на потребительском рынке региона;

· обеспечение защиты населения от недоброкачественных товаров (работ, услуг), в том числе посредством проведения сравнительных исследований и независимых потребительских экспертиз;

· стимулирование повышения качества продукции, товаров (работ, услуг) на потребительском рынке и др.

Одним из примеров наиболее эффективной работы в данном направлении является взаимодействие Управления с Торгово-промышленной палатой Оренбургской области. В рамках совместной деятельности по защите прав потребителей и предпринимателей в регионе работают: межведомственный координационный совет по вопросам развития потребительского рынка Оренбургской области; постоянно действующая комиссия по присвоению Знака «Оренбургское качество» (Торгово-промышленная палата выполняет функции оператора проекта). Уже традиционными стали межрегиональная выставка-ярмарка «Меновой двор», конкурс «Наша марка» по качеству продукции (товаров) среди товаропроизводителей; областной комиссии конкурса Программы «100 лучших товаров России».

На плановой основе проводится обмен информацией, обсуждение актуальных вопросов по защите добросовестных товаропроизводителей региона. В рамках специализированных выставок «Стройурал» и «Недвижимость в Оренбуржье», «Спорт. Отдых. Туризм. Здоровый образ жизни» проводятся семинары, круглые столы по вопросам защиты прав участников долевого строительства.

Объединение усилий профессионалов в области защиты прав потребителей позволилидостичь в регионе положительных результатов. В первую очередь это уменьшение количества нарушений законодательства в области защиты прав потребителей.

Так, в 2014 году, несмотря на банкротство нескольких крупных туристических операторов, и нарушения прав десятков тысяч россиян, в Оренбургской области увеличения количества жалоб граждан в данной сфере не произошло. Наоборот, было отмечено снижение числа оренбуржцев, недовольных своим отдыхом. В 2013 году на нарушение своих потребительских прав в Управление обратились 45 оренбургских туристов, а в 2014 году зарегистрирована 31 жалоба на туроператоров.

Этому способствовало рассмотрение проблемных вопросов с участием представителей турфирм на заседаниях комитета по развитию туризма в ТПП региона, проведение семинаров для организаций, работающих в данной сфере в рамках специализированных выставок, организация оперативной консультативной помощи потребителям по «горячей линии», информационная поддержка СМИ.

Как положительный момент следует также отметить, что большая часть туристических агентств области исключили из договоров с потребителями условия, обязывающие туриста выплачивать штрафные санкции в случае отказа от поездки.

Кроме того, в 2013–2014 годах отмечается снижение количества поступивших обращений граждан по сравнению с 2012 годом в сфере долевого строительства.

Таким образом, можно сделать вывод, что сотрудничество Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области с Торгово-промышленной палатой региона носит системный конструктивный характер. Приоритетом в совместной работе ведомств является предупреждение, а не карающая функция. Вместе с тем, существуют фирмы, ставящие целью извлечение прибыли зачастую в ущерб здоровью и безопасности населения. Проводимые Управлением Роспотребнадзора контрольные мероприятия в этой части значительно способствуют формированию именно безопасного и цивилизованного рынка товаров и услуг. В результате выигрывают и потребители, и добросовестные производители, и поставщики. Торгово-промышленная палата в этой работе остается надежным партнером Управления Роспотребнадзора.

