Профилактика малярии 

Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области напоминает, что во время отдыха или деловой поездки в жаркие страны существует реальная угроза заражения опасным заболеванием –малярией. 

Малярия – тяжелое заболевание, вызываемое невидимыми невооруженным глазом  одноклеточными паразитами, которые  в большинстве случаев передаются от больного человека здоровому  через укусы малярийных комаров. 

Существует несколько форм заболевания,  из которых наиболее тяжелая – тропическая малярия. Скрытый период, от момента заражения до появления первых признаков болезни, зависит от вида возбудителя и составляет от 7 дней до 3-х лет. Основными признаками заболевания являются – повышение температуры, озноб, сильное потоотделение, головная боль, слабость. 

Заболевание малярией можно предупредить!

Несмотря на то, что прививок от малярии в настоящее время нет, достаточно эффективными мероприятиями, направленными на личную защиту от заражения  малярией являются: 

1) защита от укусов комаров;

2) химиопрофилактика (прием противомалярийных препаратов)
Для защиты  от укусов комаров необходимо:
● одеваться в возможно более плотную, максимально закрытую, одежду светлых тонов при выходе из дома в вечернее время;

● наносить репелленты (средства отпугивающие комаров) на открытые участки тела;

● спать в засетченной  комнате или под пологом, обработанным инсектицидом,  при залете комаров помещение обработать инсектицидным аэрозолем.

При нахождении в тропических странах  Африки, Юго-Восточной Азии, Южной Америки не рекомендуется выезжать на экскурсии в сельские районы, джунгли. 

В случае  если вы планируете эти поездки во время пребывания, нужно позаботиться о проведении химиопрофилактики. 

Рекомендации по ее проведению необходимо получить у врача инфекциониста.
Помните, что только точное соблюдение правил профилактики позволит предотвратить заражение тропической малярией! 

